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Rettenetes, pogány átok: Az Isten 
vegye el a kívánságát!

Bárcsak megfogná az átok az osztrá­
kot! Mert ha nem, úgy mindig kívánni fog. 
Mindig többet. S a magyar lovagiasság tel­
jesíti minden kívánságát.

Kívánt az osztrák tőlünk a koalíciós 
kormány alatt kiegyezést, felemelt 
kvótát, újoncot, csatahajót. 
Mind megkapta.

Evés közben jött meg még Isten igazá­
ban az étvágya. Kívánja a katontisztek fize­
tésének felemelését. Gyi! Fizess ma­
gyar lovagiasság!

A delegátus urak ne felejtsék, hogy nem 
lovagiaskodás a kötelességük, hanem a 
nemzet jogainak megvédése, a 
nemzet igazságának kivívása. 
Ha kötelességüket nem teljesítik, nem mossa 
le róluk a bűnt a pólai kirándulás minden 
pezsgője sem.

Úgy látszik, még nincs b e- 
tclvca mérték! A kifosztott, a megsar­
colt nemzettől még újabb áldozatot követel­
nek. A tisztek fizetésének felemelését.

Áldozat? Nem kellemesen csengésű szó. 
Okolicsányi László delegátus ur nemzeti 
vívmányként eltörölte. A koalíció paradi­
csomából való kiűzés terhe alatt tilos a tiszti 
fizetés felemelését áldozatnak nevezni. An­
nak koalíciós neve: „egyszerű szükséglet“.

Légy boldog, Hunnia! Lobogó lángu 
örömtüzeket kell gyújtani, harsona harsog­
jon, mert megértük azt a menyei boldogsá­
got, bogy nem áldozat cimén, hanem „egy­
szerű szükségleteként fog újra kifosztani, 
megsarcolni minket az osztrák hadvezető­
ség. Gyönyörű zengésű ez az uj szó: „egy­
szerű szükséglet“. A „csizmadia és kéjgáz“ 
mintájára ajánlom ezt az uj firmát: Koalí­
ció és egyszerű szükséglet. Milyen nagy ál­
dás lehet a betegre, ha, mit ő eddig hektiká­
nak, száraz betegségnek nevezett, arról a 
tudós doktor ur felvilágosítja, hogy annak 
helyes neve tüdővész. Nemzeti nagy beteg­
ségünk tudós orvosa, Okolicsányi, légy üd­
vözölve !

Különben igaza van Okolicsányinak! 
Nincs is itt más áldozat, csak maga a nem­
zet, mely addig hallotta vezéreitől, hogy 
újabb áldozatot nem kell hoznia, hogy a 
nagy boldogságba belesorvadt.

A hadügyminiszter a múlt évben u g y 
csalt ki a delegációtól csata­
hajókra X 21 milliót, hogy megígérte 
a zászló- és cimerkérdés rendezését. Nem 
váltotta be ígéretét! Ahelyett, 
hogy vezekelt volna bűnéért, még hangos­
kodik a delegáció előtt, újabb követelések­
kel áll elő s a magyar nemzet lovagiassá­

gára hivatkozik. Nincs senki a delegáció­
ban, ki emberségre tanítsa ezt a kardcsör­
tető csaszárbogarat. Ki felelősségre vonja 
szószegéséért. Ki torkára forraszsza követe- 
lődzését.

Nem vagyunk ml a tisztek­
nek ellenségei. A magyar fiukat 
szeretjük is. Érdekeiket szí- 
vünkön viseljük. Testvéri job­
bot nyújtunk nekik.

De maguk, a magyar tisztek sem kí­
vánják, hogy a magyar törvényhozás tagjai 
megszegjék a nemzetnek tett Ígéretüket s 
újabb áldozattal terheljék az ezer teher alatt 
roskadozó népet.

Forduljon a tiszteknek ha- 
ragja a h a,d vezetőség felé! Azok 
felé, kik megakadályozzák, hogy a nemzet­
nek a katonai téren való jogos, igazságos 
követelései érvényesüljenek. Kik éles fegy­
verrel támadnak a kifosztott nemzetre s 
fosztogatás közben a lovagias­
ságról tartanak leckét. Rablólova­
gok! Elmélkedjenek egy kicsit a tisztek a 
császárról is, ki büszke az „én hadsere­
gemére, de azért a sipka gombjától a bak- 
kancsszegig mindent mi adunk ennek az „én 
hadseregemének. S ráadásul még büszkék 
sem vagyunk. Sőt!

Kávéházak füstjében aszalódva nem 
ártana, ha az osztrák lakájoknak és cseh 
verkliseknek tisztecskékké serdült 
csemetéia kutyán, a kompánián és a ka- 
szirnőn kívül arról is szót váltanának, hogy 
hálával tartoznak azoknak a polgároknak 
kik őket eltartják. Jogosan követelhetünk 
több tiszteletet részünkről.

Mig a nemzet követelései nem lesznek 
teljesítve, addig nem emeljük a 
tisztek fizetését. Ha a delegáció ha­
táskörét túllépni merészkednék, a bűnö­
sök lakolnának bűnükért. Én hiszem, hogy 
a közös ügyek tárgyalására kiküldött ma­
gyar országos bizottság minden tagja 
tisztában van azzal, hogy ő nem 
a császár szolgája, hanem a nem­
zet képviselője.

Ha a nemzet erejének gyengítésével va­
laki hozzá merne járulni a császár hatalmá­
nak növeléséhez, annak velünk gyűl meg a 
baja. Szaladhat aztán panaszra 
pátrónusához, a császárhoz. Ki a 
császári csábítás „áldozatáévá lett, annak 
„egyszerű szükségleté“-ről sem gondosko­
dunk. Pusztuljon éhen! ^

A nemzet újabb áldozatot nem hoz. Ön- 
gyilkosság lenne minden újabb teher elvál­
lalása. Mi pedig élni akarunk, A 
c sá s z á r kívánsága nélkül, sőt 
akarata ellen is!

Egy szám
Krajcár

Í4 fillér
Budapesten es 
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Bírák és ügyészek napja
Elfogadták a fizetésrendezési javaslatot. Legyen független a bíróság!
* 1? Az ügyészek pótléka sf

= 3 ==—■■—— a Sir 1 ■■=

& El az osztrák mintával! jz?
A székely kisgazdák után a bírák és az 

ügyészek kerültek sorra, akiknek évtizedes 
sérelmeit orvosolta. Günther Antal a, szerve­
zeti módosításról szóló törvényjavaslattal. 
A Ház természetesen nem akadékoskodott, 
sőt megérdemelten méltányolta az igazság­
ügyminiszter munkáját. Az ügyészek kíván­
ságait ugyan nem elégíti ki teljesen a javas­
lat, de Günther bizonyára, róluk is fog gon­
doskodni. Szász József alapos, okos beszéd­
ben hívta föl erre a, hiányra a, miniszter 
figyelmét. Amint Nagy György a, székelyek 
érdekeit hangoztatta a bii'tokrendező-javas­
lat tárgyalásánál, oly melegséggel szálltak 
my. síkra a szónokok az ügyészekért. Szász 
József különös sulylyal emelte ki, hogy az 
ügyészi kart vissza kell helyezni arra. a dí­
szes magaslatra, amelyen Kozma Sándor 
idejében állott. Módosítást nyújtott be, hogy 
az ügyészek kapják meg ezentúl a pótlé­
kaikat.

Rródy Ernő tartalmas, szép beszédben 
fejtegette, mily elsőrendűen fontos alkot­
mányjogi garancia a bírói függetlenség. In­
tézményesen kell biztosítani a bírák anyagi 
étj erkölcsi függetlenségét. A bírák előlépte­
tését és áthelyezéséi ki kell venni az igazsá.g- 
iigyminiszter. kompetenciájából. A közelmúlt 
•szomorú példákat mutat arra nézve, hogy 
tiródy Ernő nem hiába félti a kormányoktól 
a bírói függetlenséget.

A polgári és a katonai tisztviselők hely­
zetét. világította meg főlszölitásában gróf 
tkUthi/ány Tivadar. Kimutatta, hogy a. ka­
tonatisztek fizetései és lakbérei magasabbak 
és szó set lehet arról, hogy a. tisztigázsit a, 
polgári hivatalnokok fizetésének rendezne 
előtt fölemeljék. Megsürgette az állami hiva­
talszolgák, Írnokok, irodytisztek, a. pénzügyi, 
adóhivatali és postatiszt viselők fizetésének 
javítását.

Lengyel Zoltán rekesztette be a. vitát. 
Örömmel fogadja a javaslatot, mert egy lé­
péssel előbbre viszi a bírói függetlenség biz­
tosítását. Kifakadt az osztrák szellemű tör­
vényalkotás ellen és nagyon helyesen 
mondta, hogy ha már idegenből ültetik át 
a, jogrendszereket, legalább az angolt ve­
gyék mintaképül. Végül fölhívta a. minisz­
ter figyelmét a magánjogi törvények kiáltó 
hézagaira.

Günther Antal röviden reflektált a. 
megjegyzésekre és érintette a tiszti fizetés 
rendezése dolgát is. Kijelentette, hogy tudo­
mása szerint a hadügyminiszter nem köve­
telte a. milliókat, hanem csak „legszeré­
nyebb“ kívánságait fejezte ki. Megígérte, 
hogy a bírói függetlenség biztosítását illető­
leg a. megkezdett utón akar tovább haladni 
és véget vet mindenféle titkos minősítésnek. 
A tetszéssel fogadott beszéd után megszavaz­
ták a javaslatot. Végül néhány vicinális vas­
utat intézett el a Ház.

A képviselőház ülése
A Ház inai ülősón Jiixth (ívnia elnökölt.
Az (Hús megnyitása ős n jegyzőkönyv hitele,si- 

t/se után az elnök bejelentette, hogy Désy Zoltán 
lemondott a gernyeszegi kerületben viseli, mandátu­
máról.

Harmadszori olvasásban elfogadta a. Ház az 
rvdélyrészi tagositúsi és kisajátítási törvényjavas­
latot.

Törvényjavaslat
a bírói és ügyészi szervezetmódositásáról

A bíró ős ügyőszi szervezőt ímVlo&itíisfirőI szőlő) 
törvény javaslat, tárgyal fisa. van napirenden.

Bizony Ákos élői ülő» ismertette és elfogadíísra 
a jánlotta a törvényjavaslatot.

Az ügyészek érdekében
»Stefi«? József: Elfogad ja, a törvényjavaslatot, 

mert- az a meggyőződése, hogy ez a javaslat, a bírák 
és ügyészek jogos követeléseit nagy részben teljesiti.

Azért szólal fel, hogy a törvényjavaslatban az ügyé­
szekre vonatkozó» méltánytalanságok még a. javaslat 
törvényerőre emelkedése előtt megszti n tettessen ok. 
Bízik az igazságiigyminiszterben, akinek nemes 1il­
la, jdonsüga it ismeri, hogy az ügyészek sérelmeit or­
vosolni fogja. Részletesen ismerteti az ügyészek hely­
zetét és* azt a sérelmet, amély eddig érte őket es a 
melyet a mai javaslat sem szüntet meg. Ezzel a, 
méltánytalan sérelemmel szemben áll az ügy« szék 
elsőrangúan fontos, nehéz, majdnem szünet nélkül 
való, éles jogi tudást, szó»nőki készséget kívánó mun­
kája.. Ilyen állapotok között még elképzelni is lehe­
tetlen, hogy az ügyészi karnak továbbra is kiválóan 
képzett tagjai legyenek. Vissza, kell emelni az ügyé­
szi kart arra a régi díszes magaslatra, amelyen állt 
Kozma »Sándor idejében. Azt hiszi, hogy Günther 
emlékszik még arra a régi, dicsőséges időre és kéri, 
hogy tegyen meg minden lehetőt ennek a szép múlt­
nak viasznál lit ásóira. Amint, jelezte, elfogadja a tör­
vényjavaslatot. Az ügyészi pótlékok tárgyában mó­
dosító indítványt nyújt be.

A bírói függetlenségről
Bródf/ Ernő: Hozzájárul Szász Jó>zs»*f állásfog­

lalásához. A maga részéről is azt óhajtaná, ha az 
ügyészség visszakerülne arra a dices magaslatra, 
amelyen Kozma Sándor idejében volt. Kívánatos­
nak ' tartaná, hogy a törvényjavaslaton az ügyészi 
kar érdekében való» módosítások történjenek, hogy 
az ügyészi székben, a vádló» helyén kivóiló»an képzett 
jogászok legyenek, anyagilag függetlenek, nyugodt 
életűek, akiknek van érző s/i\ iik, akik nem hiiro 
kráták, akiknek van szivük a vádlott, iránt, érző 
meleg szavuk. Általában köszönettel van az igaz­
ságügy mini-/1 ei liánt, aki a Ház elé hozta vegre 
a, bírák és Ügyészek helyzetének emelésére szolgai«» 
törvényjavaslatot.. Még a bírák köréből vett. igaz-a 
goknak óhajt hangot adni, amidőn a bírói függet­
lenség teljes biztosit ásárid szól. Két része van a. 
bírói függetlenségnek: Anyagi és erkölcsi fiigget 
lenség. Az anyagi fiigget den séget a t ictes-ógrs, 
méltányos fizetéssel lehet biztosítani, az erhöh- i 
függetlenséget pedig úgy, hogy a bírák előléptetését, 
óit helyezését ki kell venni az igazságügyminiszter 
kompetenciájából, hogy a liArák ue iüggj«mek a min- 
<1< ekori kormánytó> 1. Részletesen ismert elfe a tér­
vény javaslat rendelkezéseit : hozzászó»lott a joggya­
kornokok helyzetéhez. V<;gül megnyugtató x á la szt kér 
az igazságügy miniszter tó’»l arra vonatkozólag, hogy 
a. javaslat visszamenídeg januártól kezdve életbe 
lép-e. Számolni kell a változott viszonyokkal: ma 
már nin.es úgy, mint régen, a táblabirák idejében, 
amikor nobile officium xolt a bírák foglalkozásit. 
Azt óhajtaná, hogy továbbra is nobile officium ma­
radjon a jláz foglalkozása olyképpen, hogy a kellő 
anyagi cdlv-mszolgá I Ui t ást is megadják nékik, hl fo­
gadja. a törvényjavaslatot.

A katona és a civil
Peso ha Miklós rövidet»!) fel .-//»lakása után
Gróf fia 11 h i/óinf Tivadar: Konstatálja, hogy a. 

mióta a koalíció» átxette a kormányt, az állami alkal­
mazottak fizetését nagyba marosan felemelték. Mint 
az állami alkalmazottak egyesületének elnöke, be­
hatóan foglalkozott a felmerült szociális problémák­
kal : konstatálnia kell, hogy még nincsenek minden 
téren a. jogos követelések kielégítve. I tal az állami 
lii vadai szolgákra, az Írnokokra, az iroda tisztekre1, .i 
pénzügyi, adóhivatali, post a- és távirda hivatali tis/.i- 
vi sei ők re s mindazon csoportokra, amelyek még fi/.c- 
tésrende/.ésben nem részesültek. Ezeknek a fizetését 
is rendezni kell. Összehasonlítást tesz a/ állam pol­
gári alkalmazottainak és a katonatiszteknek tizeté- 
sei között. Konstatálja, hogy a katonát .isztok fize­
tései és lakbérei magasabbak és igy szó sem lehet 
arról, hogy addig fölemeljék a. katonatisztek fizeté­
sét, a mig az állam polgári alkalmazol La inak li/elé­
rtét nem rendezték. Elfogadja a törvényjavaslatot.

Lengyel Zoltán a törvény­
javaslatról

hni<fi/cl Zoli án: Előrebocsátja, hogy elfogadja, 
a. javaslatot, mert ebben is haladást lát a. bírói fiig­
get lenség biztosítása, felé. Az a legégetőbb kérdés 
és az kell. hogy minden igazságügyi reformban ki 
domborodjék, hogy a bírói függetlenség minél job­
ban biztosi! t a,--ek. Általaim- -ágban szól a magyar 
törvényalkotásról. Eeghelye-rl »Írnek fa itallá, ha a 
törvényalkotásból a német jogot kiküszöbölnék és ha 
már idegenből vesznek, leghelyesebb, ha. az. angol 
jogból vesznek. Ki kell küszöbölni a magyar tör­
vényalkotásból a. német és oszt,rák elemeket ; ide­
gen törvény-codex nem lehet, érvényben magyar te­
rületen. Meg kell végre alkotni a magánjogi tör­
vénykönyvet . Kclhivja a miniszter figyelmét arra, 
hogy novel Iá ris intézkedések kel nem lehet a törvény- 
könyv hiányát pótolni. Példát hoz f«*l arra, hogy 
a törvény hiánya és hézagai milyen veszedelmet, je­
lentenek. Egy Max Herzig nevű bée-i könyvkeies 
kedő-eég visszaéléseit, nem lehetett megtorolni, mert 
nem volt rá megfelelő törvény. Kéri az, igazságügy, 
minisztert, az igazságügyi revíziónál gondoljon arra 
is, hogy az eljárás ne csak gyors ittassók, hanem 
olcsóbbá is tétessék. Figyelmébe ajánlja az igazság-

ügyi kormánynak a nemzetiségi és külföldi idegen 
t a kávék pénzt á ra k ügyét, amelyek ügykezelésüket 
idegen nyelven folytatják.

I.'hiöl:: Két, izhen figyelmezteti J,eugyeH, hogy 
Szorosan a -tárgynál maradjon.

Lcney/cl Zoltán: Az igazságügyminiszlérnék a 
jogszolgáltatás érdekében való esendes, de eredmé­
nyes munkáját nagy elismerés illeti. Elfogadja 
törvényjavaslatot. l Helyeslés.)

Szólásra senki sem lévén feljegyezve, az chink 
a vitát bezárta.

Günther módosít
(liinllirr Antal igazságügyeiinlszter: Küszőnél 

lel van a felszólalóknak, akik kivétel nélkül támo­
gatták a törvény javaslatot. Mielőtt, a javaslatról 
magáról szólna, még egy megjegyzésre kell vála­
szolnia, amelyet Batthyány Tivadar gróf tett. Se lm 
vnich hadügyminiszterről, hogy ő követeli a tiszli 
fizetések felemeléséi. J-'.z tudomása szerint nem ni1-. 
Schönaich mint. hadügy miniszter reszortja, érdekében 
esak legszerényebb kívánságát fejezte ki, hogy a 
I i-zlek fizni ése felemeltessék. A törvényjava sin than 
állatában kidomborodik az a törekvés, hogy a bírói 
függetlenség biztosittassék. Ezen az ulon akar le- 
vább is haladni és végei fog \ el ni mindenféle lit- 
kos minősítésnek, mert nagyon fontosnak tartja a/, 
ilg.vészek helyzetének és a bírák függetlenségének 
minden vonalon való hizlositását.

Következik a résziéi ps tárgyalás. A javaslat 
vimél és els/i szaka szál hozzá szólás nélkül elfogadja, 
a- Ház. \ második szakasznál.

Iliim her Antal iga zságiigy miniszter oly értelmű 
módosítást ajánl!, hogy az a 1 ügyészek liOO korona 
pótlékukat előléptetésük esetén is mindaddig meg. 
tartják, mig esak a hetedik ti/elei osztályban \e- 
zetőiigyés/szé nem neveztetnek ki.

.S'vY/.s: -fózsef beadott indítványát visszavon ja,
A II az a szakaszt, az. igaz ágiig,mi ni.szí er mé 

dosit fisával elfogadja a magáévá tv-zi a javaslat 
töblii szakaszát i-.

Kct vicinális
A Ház olfogad1.1 -i nagykikinda-nradi, továbbá ,1 

Szabadka -gombos-|ni Iá nka i helyi érdekű vasul, épitf. 
sél ől szóló Uirv éiiyja v.i sin lot.

.s‘rlriTiii/i .ló/sef állami ilkár. mini Imgy mai ■ 
kori főrend ijiázi beszédét félreéri ették, kijelentette, 
hogy a vasútépítő vállalkozó d, I i.-7.1essége«, becsü­
letes foglalkozásúak tekinti.

/’o/, < Is| \ fi 11 interpellált ezután az \rad-
megy éhen állítólag elk,betelt esemlóri erőszakoló- 
<l«'í.s (igvóben.

■\z iilós negyed háromkor őri vóget.
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Ankéteznek a választójogról, \
Mmjynr Gyáriparosai,: Országos Szöerlsége- 
>" l' i «a/.ga lósága, llidaniii-Doulm h Síi mine 
lore mlihíizi big, a lel nők vezetésével tarlóit 
legutóbbi ülésén elhatározta, hogy 11 Szövel- 
■seg idid közgyűlésének napirendjére kiliizi a. 
választási reformmal kapcsolatban az össze- 
jerheieilensvgi hirreny re riziójáuok kCrdi*- 
sel. Miután a választási jog kiterjesztésével 
az ipari munkásság szavazati joghoz jut, 
föltétlenül szükséges a magyar ipar szem­
pont.iáitól, hogy maguk az iparosok és mun­
kaadók is bejuthassanak a parhunoiilhe, 
liololl azt a mostani összeférhetetlenségi 
törvény úgyszólván lehetetlenné teszi. Ezért 
a Szöveseg az összeférhetetlenségi törvény 
megfelelő módosítására mozgalmat indít, an­
nál inkább, mert a tavaly életbelépett uj 
iparfejlesztési törvény az iparfejlesztést ki­
válóan állami föladattá tette s ennélfogva az 
összeférhetnilenségi törvény egyes rendelke­
zései tarthatatlanná váltak.

Hírek a képvisclöliázból. Wekerir Sán­
dor miniszterelnök és Andrássá Gyuln gróf bel­
ügyminiszter mn Juslh G.yulíival, 11 képviselőim/, 
elnökével megái] n pilot Ifik 11 Húz legközelebbi 
munkarendjei, amelyről » miniszterül niik 11 leg- 
iilóbb létrejön megegyezés alapján 11 disszidenso- 
kot is erlositette. Eszerint n revízióé tanácskozás 
elölt a Ifaz meg a római postaogyczinóny bocik* 
kelyez.eseml es a biilltelö törvénykönyv módosí­
tása rrd szofo törvényjavaslatokat tárgyalja. A 
jövó bel végén azután összehívják a pártközi ér­
tekezletet a revízió újabb megvitatására.

A delegáció munkarendje. Az egyesült 
négyes albizottság a jövő héten, február 5-én, 
szerdán illést laid, amelyen az ok kupáit, tarto­
mányok rendkívüli szükségleteit tárgyalják. Ezen 
az ülésén II ekrrlr Sándor dr. miniszterelnök is 
részi vesz. A miniszterelnök kedden utazik föl 
Mécsbe.

Megüresedett egy mandátum. Ma újra 
megüresedett egy választókerület, Disy Zoltán 
pénzügyminiszteri államtitkár ugyanis lernon- 
doll mandátumáról. A gernyeszegi kerületben 
tehát uj választóé lesz,.
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A HIR
utolsó száma

Nagy harci kedvvel iudifuttuk meg A 
Flir-t ennek előtte közel hat hónappal. És 
most is, küzdő kedvvel és nem kiábrándul­
tán: o lapunkra nézve elbúcsúzunk a közön­
ségtől, a melynek köteles tisztelettel, szen- 
limentálizmus nélkül magyarázzuk meg A 
Hir beszüntetésének okát:

A Hir nagy erővel indult és e pillanat­
ban is, a mikor élete fonalát elvágjuk, olyan 
nagy olvasóközönsége van, mint némely lap­
társnak, a mely fölvirágzásban büszkélkedik. 
De a mi ujságvállalaíunk, a melyhez A Hir 
hozzátartozik, még nagyobb arányokhoz van 
hozzászokva és — őszintén bevalljuk — o lap­
nál még nagyobb méreteket tervezett, mint 
a melyeket elért. Már most, a féléves ered­
ményt megvizsgálva, mint józan vállalkozás­
nak, két dologban kellett határoznunk. .1 
Hir erejét, annak tartalmában is megnyilat­
kozó nagyszabású voltát, le kell szállíta­
nunk, vagy az egész újságvállalkozásunk ere­
jéből külön és szokás szerint évekig táplál­
nunk, hogy kedvünk, Ízlésünk szerint, teljes 
függetlenséggel tarthassuk fönn.A mikor a 
két gondolatban kellett határoznunk, önként 
merült fel a. harmadik, az, hogy A Hir-1, a 
mely kezünk alatt megnőtt és megerősödött, 
átadjuk másnak, vagy másoknak, —- vállal­
kozó akadt volna elég, — a ki szerényebb 
viszonvok között, és kisebb ambícióval, de 
kereskedelmi szellemmel tartsa fönn. Am. a 
mi fölfogásunk az. hogy egy újság nem mer­
kantil cikk, a melyet a körülmények­
hez képest kell értékesíteni és bennün­
ket megdöbbent még a gondolata is 
annak, hogy a mit mi éppen nem 
dicstelenül kezdőnk, valaki folytassa a maga 
-— és nem a mi — terveink, erkölcseink és 
ízlésünk szerint. Inkább könnyen és szívesen 
elviseljük a gondolatot, hogy kedves alakjá­
val. pompás berendezésével és minden lelkes­
ségével elmúljék .1 Hir, a melynek pályafu­
tásán gondolkodva, okvetetien arra kell gon­
doljunk, hogy valamely alakjában jelentke­
zik még valamikor, jobb időkben. Mert a 
genre, a mit képviselt, ma, megszűnése nap­
ján is állítjuk, hiányt pótló, szükséges és 
hasznos.

Köszönjük I Un olvasóinak szives 
figyelmét, és viszontlátásra A Nap hasáb­
jain. Megszüntetjük A Hir-l olyan fokon, a 
mely minden inas laprállalkozás hereiében 
a: legnagyobb sikert jelentene. De minket I 
Nap más arányokhoz szoktatott: — nekünk 
JOO.OOO példányon alul nines igazi nyileá- 
vosság. És egész őszintén és az apostolok 
egyszerűségével: — ur lett rajtunk a jobb 
belátás, hóim a kinél• olyan lapja ran. mint 
A Nap. minek annul,' bármiféle más njsáfi? 
Azt gondoljuk, nem is szereti a. közönség, 
hogy egy ember rendelkezése alatt két lap 
álljon. És hát ezentúl csak egy lapunk lesz, 
a. hatalmas, erős, páratlan népszerűségit 
Nap, a melyben igazság, lélek, szabadság, 
magyarság és a közönség lelkiismerete talál­
kozik. Hétfőtől kezdve A Itir olvasói előfize­
tésük lejártáig megkapják .I Nap-ot. llát 
nem is búcsúzunk. Szabad, független, igaz 
meggyőződésünk hangját, kérlelhetetlen, al­
kut nem ismerő 48-as politikánkat, a. llivs 
ellen és a Bécset szolgáló magyar kormány 
ellen való harcot, minden nagy arányával, 
('gesz lendületével ott találja, a közönség. A 
közönség, a mely különben is A iVop-ban ál­
lott mellénk először, ott ismerte meg hűsé­

günket, megvesztegethetetlen kitartásunkat 
eszményeink mellett és ott lépett velünk 
váIhatatlan szövetségre. Valami féltékeny ag­
gódás volt bennünk szinte: — szabad-e csak 
f,gy percet is elvennünk A Nap-tói. Hát most 
mái ismét minden pillanatunk és minden 
pillantásunk A Nap-Ó. A kis Hir is Íme 
meghajtja előtte lobogóját.

Lemondaszerbkormány
Konfliktus Ausztria-Magyarországgal
— A Hír tudósítójának Me.fonjelentése. —

Becs, február 1.
Megbízható belgrádi jelentés szerint a Pa- 

si'-s kormány kénytelen lesz lemondani, mert a 
kereskedelmi szerződéses tárgyalások folyamán 
engedélyezett hu «behozatali kontingens állat­
egészségügyi ellenőrzése körül nagy nehézségei 
támadtak az osztrák-magyar monarchiával. 
A tisztein-Magyarország tudvalevőleg ragaszko­
dik ahhoz a követeléséhez, hogy az ausztriai és 
magyarországi piacokra szánt levágott hús ál­
lategészségügyi ellenőrzését a monarchia köze­
pe, végezzék, ezt, a. követelést azonban a szerb 
kormány elfogadhatatlannak tartja s nézető 
szerint ez a feltétel nem egyeztethető össze a 
szerh állam szuverenitásával. Azt állítja a Pa- 
sics-kabiuet, hogy nem fog akadni sem kor­
mán,', sem skupstiua Szerbiában, amely elfo­
gadjon ilyen megalázó intézkedést, jóllehet az­
zal tisztában vau a szerb közvélemény, hogy az 
állategészségügyi vizsgálat nem mellőzhető, de 

I mamiban kereskedelmi szerződésen nem járul­
hat hozzá Szerbia ilyen megalázó rendelke­
zéshez.

Az osztrák-magyar monarchia részéről azt 
vetik ez argumentáció ellen, hogy az állategész­
ségügyi ellenőrzés Ausztria és Magyarország 
állattenyésztése és a fogyasztó közönség érdeké­
ben feltétlenül szükséges s a monarchia nem él­
heti be azzal az Ígérettel, hogy Szerbia hallga- 
t 'lag fogj., tűrni az állategészségügyi ellenőr- 
/< >f. de magában a kereskedelmi szerződésben 
nem engedheti meg ennek a rendelkezésnek n 
fölvételét; az osztrák-m igyar monarchia a leg­
utolsó évek tapasztalatain okulva, értéktelennek 
tartja az ilyen Ígéretet, amelyet, a szerh kor­
mány sohasem tartott meg. A monarchia fel­
tétlenül törvényes intézkedést kíván az állat­
egészségügyi ellenőrzés terén s saját mezőgaz­
daságának jól felfogott érdekében s ha a szerb 
kormány azt, állítja, hogy az állategészségügyi 
ellenőrzésnek a kereskedelmi szerződésben való 
megállapítása sérti Szerbia szuverenitását, ak­
kor elfelejti, hogy Szerbia pénzügyi tekintetben 
a német birodalomnak mint hitelezőnek és a 
francia pénzügyminiszternek ellenőrzése alatt 
áll, sőt az osztrák-magyar monarchia a kereske­
delem es ipar térén , a kereskedelmi szerződés­
ben kikötött legtöbb kedvezmény elve alapján, 
szintén ellenőrzést gyakorol.

Lzok az elvi ellentétek egyelőre elsimitha- 
tatlanoknnk látszanak s ilyen körülmények kö­
zött a Pasies-kormány el vau tökélve, hogy az 
ügyet u skupstiua elé, viszi, amely előrelátható­
lag a kereskedelmi szerződéses tárgyalások 
megszakítását fogja elhatározni. Az osztrák és 
a magyar kormány nem tágít követelésétől, hi­
degen nézi a fejleményeket s meg van arról győ­
ződve, hogy Szerbia végül is alá fogja vetni 
magát az állategészségügyi ellenőrzésnek.

Üdvözllk Nagy Györgyöt. Nagy Györ­
gyöt, a népszerű székely követet, ma táviratban 
üdvözölték a székely-udvarhelyi állami tisztvise­
lők, abból az alkalomból, bogy a fiatal honatya a 
parlamentben sikra szállott az állami tisztviselők 
érdekeiért. Az üdvözlő távirat, ekképpen hangzik: 
Nagyságodat,, valamint a képviselő urakat, kik 
az állami kishivatalnokok sanyargatott, helyzeté­
nek enyhítése mellett szavukat, emelték, hálás 
szívből üdvözöljük és kérjük továbbra is szives 
támogatásukat. A székelyudvarhelyi pénzügy- 
igazgatóság mellé rendelt számvevőség tisztikara. ^
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BUKIK BURIÁN
Az osztrákok a közös pénzügy- 
miniszter távozását kívánják.
Nem kell nekik a magyar mi­
niszter. Revanch Goíuchovskiért

Fejérváry vejél menesztik
A monarkja közös péuzügyminiszteró- 

nek, Burián István bárónak megrendült az 
állása. Politikai körökben napok óta beszé­
lik, hogy a közös pénzügyminiszter lemond, 
mert a Reiehsratban erős mozgalom indult 
üteg, hogy Buriánt távozásra kényszerítsék. 
Az osztrákok nincsenek megelégedve a, mi­
niszter politikájával. Szemére "vetik, hogy 
nem képviselj eléggé Ausztria, érdekeit. Azt 
is rossz szemmel nézik, hogy Burián magyar 
ember. Helytelenítik a közös pénzügyminisz­
ter Boszniai politikáját is, mert az a honát 
aspirációkkal szemben a szerb érdekeknek 
kedvez.

Becsben már befejezett ténynek tekintik 
Bunan távozását. Az osztrákok rossz szem­
mel nézik, hogy a monarkia pénzügyeit ma­
gyar ember vezeti. Ugyanaz a. helyzet áll 
most fenn, mint a maltban Goluhovszkyval. 
Goluhovszkyt a magyarok buktatták meg és 
most az osztrákok vissza akarják adni a 
kölcsönt.

Magyaiországnak, az igazi független­
ségi politikának egyáltalában nem érdeke, 
hogy valami túlságos módon fájlalja Burián 
bukását. A közös pénzügyminiszter tisztára 
aulikus ember, föltétien hive az udvarnak és 
karrierjét egyedül apósának, Fejérváry 
Géza darabont kapitánynak, a. darabontok fő­
vezérének köszönheti. Mostani pozícióját is 
Fejérváry védi legonergikusabbau a császári 
udvarnál, a hol erős áramlat dolgozik Burián 
megbukfa tás a é rí lekében.

Magyarországnak teljesen mindegy, 
fiogy ki lesz az vj pénzügyminiszter. Közös 
minisztertől úgy sem remélhet semmi jót ez 
az ország. De felháborító az osztrák portaija, 
a mely gyalázatosán támad mindent és min­
denkit a mi magyar. Burián lemondása, kü­
lönben csak napok kérdése.

A szabadkai mandátum. A kormánypárti 
negyvennyolcasok tudvalevőleg Gyahnis Gom 
takarékpénztári igazgatót jelölték Szabadkán, a 
\-.irga Károly elhunytéval megüresedett első ke­
rületben. Mukits Simonnak, a második kerület 
képviselőjének nem tetszett ez a jelölés, amelyet 
a Royal-klub is támogatott. Gyei mis Gerő a hat- 
vauhetesekkel barátkozott sokáig s így érthető, 
hogy a függetlenségi bunyevácok nem hajlandók 
hirtelen fölfedezni benne a nagy negyvennyol­
cast. A mozgalomnak tényleg eredménye is vau, 
amennyiben tegnap kétszázötven választópolgár 
gyűlést tartott és küldöttséget menesztett dv. 
A it hum rich Józsefhez, Szabadka volt független­
ségi képviselőjéhez, hogy a jelöltséget fölajánlja 
neki. Antmioviek kijelentette, hogy nem lép föl, 
de Mukies partja ragaszkodik hozzá és akarata 
ellenére is jelölni fogja. Ezek után izgalmas 
mérkőzésre vau kilátás.

Képviselőválasztás Csíkszeredában. A
Csíkszeredái választókerületben ma volt, a képv i- 
sclüválasztás. Két jelölt volt. A függetlenségi és 
■18-as párt hivatalos jelöltje, Hajnal Ignác, aki­
vel szemben Nórák Albert dv. ügyvédet léptette 
föl a magyar ellenzék. A választás reggel kilenc 
órakor nyitotta meg Fehér Antal dv. ügyvéd, vá­
lasztási elnök. A szavazásban először Csíkszereda 
varosára került a sor. A választás a legnagyobb 
rendben folyt. Egy huszárszázad és egy honvéd- 
zászlóalj ügyel a rendre. Délelőtt tizenegy órakor 
a szavazati arány u következő volt; Hajinál 207, 
Novak 6. Délben tizenkettőkor; Hajnód 302, Nó­
rák 8. Novak István látta, hogy a küzdelem tel­
jesen reménytelen, 1 lejelentette, a választási el­
nökségnek, hogy n jelöltségtől visszalép. így Haj- 
nód lett a Csíkszeredái kerület képviselője.
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A horvát választások. Zágrábbá] jelentik 
, I //írnek: Itteni politikai körökben hire jár, 
hogy Wehenle dr. miniszterelnök legutóbbi bácsi 
tartózkodása alkalmával a királynak a horvát 
választások kiírása dolgában is tett előterjesztést.

A nemzetiségiek és a klottir. Vlád Aurél 
román nemzetiségi képviselő cikket irt a. Ly stá­
bon a nemzetiségi pártnak a llázszabályrevizióval 
szemben tanúsított magatartásáról. A cikket 
politikai körökben úgy értelmezték, hogy a nem­
zetiségiek nem szállnak szembe a házszabályinó- 
dositás tervével. Vlád Aurél most kijelenti, hogy' 
a cikkének tulajdonított tendencia félreértésen 
alapszik. Határozottan kijelentettem — Ívja — 
hogy a nemzetiségi párt a házszabálymódositás- 
sal szemben a leghevesebb oppoziciót fogja ki­
fejteni, de a házszabályoknak a horvát obslrukció 
alkalmával tapasztalt kezelése mellett és oly erő­
szakos rendszabályok mellett, mint aminőket a 
két n]c!n:ik meghonosított, semmiféle obstruk- 
eiónak sikert nem jósolok. Mónin Gyula is nyi­
latkozik és „az ország összes népeinek“ zavarta­
lan fejlődését sürgeti.

NYÍL, TTÉR
F rovat alatt közlőitekért nem vállal folelosségot a siorkosztlsét?.

Dr. HARMAT GYULA S-iShaiÄi™
HUBA PEST, VIB„ R;ilí<iczi-nt

HeudclOf 11—lí

SZÁItfiOS HAMISÍTVÁNYAI
v:m a pomotofíí cukorkának, azért ha köti gés gyötör, világosan j 
RÉTHY-lél.1 ctfllurrhát kérjünk és csak oly dobozt fogad- j 
j un Ír ni, molyon rajta van, fi három szó : l.MTHY Béla gyógy- I 

szórósz. Az o:eddi RRTHY-tVdo cukorka ái":i (i0 filler.

Alkalmi vitel!

ÍRTÁK : TÁBORI KORNÉL hirliplri 
SZÉKELY VLADIMÍR rendőrfoijBlrnazó. 

A Rítt Rőtet éra 2 Kor.
(Postailij 20 fitlír, ajánlva 45 fillér.)

Kapható A NAP kiadóhivataléban 
— Rdkk Srllárd-utca 0 az. —

A tőhb fejezetei: címei:
A nyomortól a bűnig :: A mUvészct 
csalói :: Hipnotizmus, spiritizmus :: 
A perverzek :: A Iliin spcclallirtti :: 
Hamis játékerek :• Zsarolók :: Uzso­
rások :: Anarkist.ik, yilkonok :: 
:: Szeronbtlnftsök u

A HÍR
Csalás a Nemzeti Bankkal

Elfogták a szélhámosokat

i-mellbajok
(tiiíMWéSK — tubcplciBlözlv — l. II. RznUában). vér- 
t< öptóNt, tfiddomicshiirnt, Nclttiwifi érceimén»jel gyS* 
frjittatnuk nj gj ogj inodoliknli fnhnláclókkal é*

széruoioltásokkal

Téli íiirdőknra a Sst-Lukáesfürdőben,
Természetes forró, 

|innleg kénes fórrá - 
holt. Iszapfiirdök- 

mmp: —iimnrmiiiMTTnn unaiM-irtTl iszapborogatások,Ültj^STtlä miml nn 11 ,,n i p thCr-
«■I mmenie « rnáiis fürdők, viz-

fiyógykezclés, massage. Lakás és gondos ellátás. Csuz, 
kcszvény, ideg-, horhajok gyógykezelése és a tóli 
liinlőkura felől kimerítő prospektust küld ingyen a 
'Zt.-Lukácsíiirdö Igazgatósága, tiudapcst-Budá i.

„SzL-Lnkácsfiirdi“ Eészv.-Társaság.

Tauszky Miksa fla
Tanszlty Lipát Rndanest,

Csakis Vlil,, Vig-utca 25. sz. (Saját házban).
Magas efilegek. Telefon 05—30. Magas előlegek. 
Legnagyobb bútorszállítás!, köllöztetésí és beraktáro­
zás! vállalat. Ajánlja ugv helyben és vidékre, vala­
mid a közei! nyaralókba való bútorszállításra 

jutányos ár mellett szolgálatát.

Koronaherceg-utca I. szám

BERGER BÉLA
divatáru-üzletének teljes berendezése 
állványok, mahagóni üvegpultok, 
tükrök, luszterok, nikkel állványok 

stb. olcsón eladó.

A Hir már hetekkel ezelőtt megírta, hogy 
Wiesmr Károly tani tó milyen gazságokat köve­
tett cl országszerte. A rendőrség el is végezte 
most ebben az ügyben n maga dolgát: letartóz­
tatta a főcinkost és több társát is.

Wicsner Károly harmincötévé« okleveles ta­
nító a Nemzeti Bank alapításának űrügyével, 
majd pedig egy bankógyár fölállításával számos 
egyszerű gazdálkodó embert károsított meg. íja­
zás közben szedte áldozatait. Elvegyült a. harma­
dik osztályú utasok között, akiknek beszélgetés 
közben elmondotta, hogy ö a Nemzeti Bank ve­
zérki küldöttje és mindenkinek hazafias köteles­
sége, hogy a vállalatot részvényjegyzéssel támo­
gassa. Természetesen nagy kölesönöknek gyors 
folyósításai is megígérte.

Mikor a hiszékeny emberek pedig már rá- 
álIntlak az üzletre, akkor a Vürösvári-ut 3-4. 
számú házában levő lakására rendelte őket, ahol 
az állítólagos részvények értékét át is vette. 
Ilyen módon rászedte a többi között Iladonii zl. y 
József és Miskolczi József tápiófannosi földmi- 
vesekőt, akiktől körülbelül kétezer koronát 
csalt ki.

Wicsner festeni is tudott. A többi között 
egy előkelő urnák az arcképéi is megfestette. Az 
előkelő í irt ól kapott köszönő levelet, valamint 
több e fajta levelet is szédelgésre használt tol, 
amikor a becsapott földmivesck ^oár igen nyug­

talankodtak. Mikor már nem hirt a nyiigfalnu- 
kodókkal, akkor kijelentette, hogy a Nemzeti 
Bank — megbukoU. Ellenben kijelentette, hogy 
hanhógyárat nniI.

T"j vállalatához különösen Jászberény vidé­
kén szerezte az uj áldozatokat. Akadt olyan sze­
rencsétlen is, aki /izrnII110 j/rz'r koronát adott át 
Wiesncrnek, aki készített is néhány hamis husz- 
koronásl. A célja azonban nem volt pénzhamisi- 
tás, hanem csak az, hogy pénzhez jusson. XI les­
nem ok jászberényi utazásaiban társai voltak. 
Ezek közül ifjabb Németh György volt zentai 
rendőrioga 1 mazót, Szajkó Józsefet, TÁertán Jó­
zsefet, Kohóin Illést és C.iányi Jánost a rendőr­
ség már korábban letartóztatta. A vezért csak 
ma sikerült ártalmatlanná tenni.

TAKÁCS ZOLTÁN
kálváriája

— A Iliit tudósítójánál: telefon jelentése. —
Szolnok, február 1.

A szolnoki pályaudvaron ma reggel a ceg­
lédi vonat indulása előtt nagy rihillió volt. Meg­
indították a vonatot, de az állomástól néhány 
méternyire leintették, mert a vonat után lé- 
loksznkndvn szaladt egy csendőr és a tószegi 
községi jegyző, azzal, hogy a vonatban utazik dr. 
Takács Zoltán és pénzhamisító gépeket visz ma­
gával.

A szolgálati vasul i liszt tiltakozott ugyan 
a vonat megállítása ellen, de a csendőr es a 
jegyző erőszakolták a megállítást és fölszállva, 
meg motozták dr. Takács Zoltánt, aki Cegléd 
felé, édesanyjától Buda pest re utazott.

Dr. Takács Zoltán tiltakozott az eljárás 
ellen és erős kifejezésekkel illette a csendőrt 
és a jegyzőt. Követelte tőlük a meghatalmazó t, 
amit azonban a hatósági személyek megtagad 
fák. Dr. Takács Zoltán fölháborodva szólt:

— Elszenvedtem büntetésemet. s olyan sza­
biid ember vagyok, mint bárki más. A világ- 
minden részében utazhatom és senkinek sincs 
joga, személyes szabadságomat mngháhoii tan i. 
s engem. a. tisztességes életben megakadályozni,

A csendőr és a jegyző azonban nem igen 
hallgattak a tiltakozásra. Kinyitották Takács 
Zoltán bőröndjeit és csak. miután meggyőződ­
tek arról, hogy azokban ruhaneműnkön kivül 
egyéb nincs, engedték tovább a vonatot, amely 
jó negyedóráig vesztegelt. Az utasok között éri 
belő feltűnést keltett a nem mindennapi eset.

Andrássy feloszlat. Andróssy Gyula 
belügyminiszter feloszlatta a győri vas es fém­
munkások szakcsoportját, azzal az indokolással, 
hogy az rendezte a győri v aggon gyár ellen a mun­
kások részéről kimondott bojkottot. Bár az egye­
sületben megindított vizsgálat nem dóri tette ki 
a vád alaposságát, a csoportot a gyárigazgatóság 
kérelmére mégis feloszlatták.

öt: Királyi kastély Korfu szigetén. Atén- 
ből jelentik .1 Hirnek: Alexandra angol királyné 
Korfu szigetén nagy birtokot vásárolt, amelyen 
fejedelmi kastélyt akar építeni. Azt beszélik, 
hogy az angol király régebben szintén foglalko­
zott azzal a tervvel, hogy megvásárolja boldogult 
Erzsébet királyné korfui palotáját, de Vilmos 
császár megelőzte. A birtok, amelyet az angol 
királyné most megvásárolt Korfu város közelé­
ben, hegyen fekszik s onnan pompás kilátás nyí­
lik a tengerre.

:;é Pap Elek né temetése. A kerepes i-úti 
temető halottas házában ma délelőtt szentelték 
be a minap öngyilkossá leit Pap Elvknó holttes­
tét. A beszentelésen nagyszámú résztvevő közön­
ség soraiban olt volt Josipovich horvát, miniszter 
is. A ravatalra az öngyilkos uriafiszony férje, is 
küldött koszorút, de az asszony atyja a koszom’■ 
visszautasította. Horvát belvárosi káplán, akit, 
az asszony utolsó levelében fölkéri a beszente- 
lésri', megtagadta, a temetésen cnló kozrnn iikudé- 
sét azzal u. megokoláis-al, hogy az asszony ön­
gyilkossá lett. A beszenfelést azután egy fcránc­
cá rost káplán tegezte. A holttestei a lteszen- 
telés után Kistéténvbo szállították é>s ott helyezik 
örök nyugalomra,

éV. Wekerle Becsben. Dr. Wekertc Sándor 
miniszterelnök kedden, február negyedikén este 
titkára, dr. Bárrzy István kisér, tőben Bécsi - 
utazik, hogy a közös költségek tárgyalására ki 
küldött országos bizottság további tárgyalásain 
részt vegyen.

~t! A biztosítási tisztviselők Ugye. A
biztosítási tisztviselők kőiében tudvalevőleg moz­
galom indult meg abból az alkalomból, hogy 
egyes biztositó társaságok között megegyez,'- jött 
létre, amely szerint egyik társaság kötelékéből 
kilépett, tisztviselőt a másik tár aság nem alkal­
mazhatja. Az I- tárgyban mult, vasárnap tartott 
nyilvános nagygyűlés p mozgalom vezetését a 
Magyarországi Maga ni iszl viselők Egyesül.) .

I bízta. A mozgalom a liszt viselők körében teljes 
erővel megindult, egye- társaságok tisztviselői 
testület i leg- csatlakozlak az egyesülethez, amely­
nek keretén belül szerdán este megalakították u 
biztosítási liszt rise Iái: szakosztályát.

Német többség Sopronban. Sopronból- 
jelentik -I Hírnek: A tegnapi városi közgyűlésen 
1Velder József főmérnök magyar nyelven terjesz­
tette elő jelentését, mire a városi haladópárt azt 
követelte, hogy az elöterje-ztést német nyelven is 
tegye meg. A haladópárt o kiváltságát a közgyű­
lés hazafias tagjai élénk tiltakozással fogadták. 
Miután azonban a hal adópárt iák ragaszkodtak 
hozzá. dr. linón Endre főispán elrendelte a sza­
vazási. Az izgalmas jeleltelek közt lefolyt, szava­
zás eredménye az lett, hogy a közgyűlés kúpon - 
flotta, hogy Wilder József mérnök előterjeszté­
sei t köteles nemei nyelren is meglenni. A kisebb­
ségben maradi hazafias bizottsági tagok elható 
ruzták. hogy a közgyűlési határozatot megfelelt 
hezik a belügyminiszterhez.

"ü Az orvos végzete. Ilét dől jelentik I 
IIírnek : Willliriin Miksa ha rmincnégyéves orvos 
mit reggel lakásán a villamos lámpa kábelzsinór- 
j át vili fölakasztotta magát és meghalt. Wilheint 
néhány esztendővel ezelőtt, műtét alkalmával 
megfertőzött, s e miatt le kellett vágni jobb kar­
ját. Szorult anyagi helyzete miatt, kartárs.ti 
gyűjtést rendeztek, amely harminckétezer koro­
nát eredményezett. A szerencsét le,n orvos meg 
szabadult ugyan az anyagi gondoktól, de htwko- 
mor lett, s naponkint többször morfiumot vett. 
úgy, hogy az elmebajosok intézetébe került, 
ahonnan néhány hónappal ezelőtt elbocsátották.
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A ZBORÓI 
petróleumforrás

Áldor és társa
Nagyszabású csalást derítettek ki a. főváros­

ban : eery ravasz ügynök százhatvanezer koroná- 
nyi szubvenciót szerzett az államtól olyan petro- 
leum-forrás kiaknázására, amelyben egv csöpp 
petroleum se volt. Aztán becsapott egy földbir­
tokost, akinek birtokáért cserébe adta az óriási 
értékűnek jelzett, do jóformán fakovát se. érő 
„kőolaj-telepet“. A panamát Aldor (Abeles) 
Siegfrid követte el, egy Bécsböl idesznkadt pénz­
ügynek. Aldor 1005-ben a sávosul egye i Zhoró 
mellett ezerhatszáz koronáért vásárolt másfél 
huldnyi földet, T "dta, hogy a kopár terület nem 
hozza meg pénze évi kamatait. Bornemissza da­
rabont-főispánhoz fordult, tehát és előterjesz­
tette kívánságát. A hazának nagy érdemeket, 
óhajt szerezni, amikor megnyitja a földe mellé­
ben bugvogó petróleumot. Ehhez pedig pénz kell. 
Sok pénz, de megéri, mert micsoda haszna lesz 
belőle a hazának. Ezek voltak az érvek és a dara­
bont-kormány szerződést kötött Aldorral, hogy a 
petróleum-forrás felfedezésére eszközölt, fúrá­
sokra állami segélyt ad. Még pedig négyszáz mé­
terig eszközölt fúrásnál minden száz méter után 
az azontuli fúrásnál minden ötven méter után 
bizonyos összeget.

Es a zborói másfél holdon megindult a fú­
rás. Aldomak gondja volt rá. hogy minél mélyeb­
ben fúrjanak. A fúrásnak nem lett eredménye, 
de Aldor szerződése értelmében szubvenció eimén 
felvett az állampénztárból 150.000 koronát. Mind­
ez még a darabont-kormány égisze alatt történt. 
Aldor akkoriban társul maga mellé vette Brug- 
ger Ötté) svájci milliomost.

Domonkos sóvári bányatanácsos észrevette a 
hallatlan államcsalást és eljárt a mostani kor­
mánynál, hogy Áldortól vonják meg a segélyt. A 
panamáról Aldnrnak egv közönséges csalása rán­
totta le n leplet. A szélhámos ugyanis elcserélte 
a telepet egy kispesti birtokkal, amelynek gaz­
fiája rájött a turpisságra és feljelentést tett a 
rendőrségen, Sándor László dr. rendőrkapitány, 
a nyomozás vezetője összeszedte a nagyarányú 
panama minden adatát s azokat a rendőrség a 
napokban felterjeszti az ügyészséghez.

55 Megegyeztek az orvosok. Az Orszá­
gos Brtegsegitö Pénztár tavaly nyáron meg­
kezdte a működését,, de az orvosokkal nem tudott, 
megegyezni. Erős összeütközés volt a pénztár és 
az orvosok között. Tegnap este azonban sikerült 
a megegyezés. Az Országos Orvosszüvétség vá­
lasztmánya hozzájárult a megállapodá-khoz. Az 
egyezséget két. évre kötötték. A pénztár bruttó- 
bevételének 2-T- 50 százalékát köteles nz orvosok 
díjazására fizetni. Mádéi év múlva revideálják 
az egyezséget, de az orvosok diját les/állitaui 
akkor Etem lehet. Balesetnél való gyógyításkor 
a pénztár a belügyminiszter által megállapított 
dijakat fizeti. Fuvardíjukra százezer koronát ál­
lapították meg. Egy orvos hat száz tagnál többel 
nem köteles gyógyítani. A fegyelmi laiiáv.-.ban az 
orvosok ugyanannyi taggal lc.-znek képviselve, 
mint n pénztár. Az orvost, lm beteg, busz hétig 
a pénztár helyettesíti s az összes költségeket a 
pénztár viseli. A tavaly július óta eltelt, időre 
busz százalék pótdijat kapnak az orvosok.

55 Fodrász-sztrájk Soroksáron. A sorok- 
ári fodrász segédek néhány nap előtt sztrájkba 

loptok, amely ma a munkások győzelmével vég­
ződött. Megkapták a tizenhárom órai munka­
időt, május elsejének megttpuepléséf, rendes la­
kást, tisztességen, élelmezést, heti szabad napot 
i s végül kivívták, hogy a mozgalombél kifolyó­
lag senki el nem bocsátható.

A HÍR
Thaw-t fölmentették

Az őrültek tanyájára viszik
A UIR tudósítójának távirata. —

New-York, február 1.
A közönség lázas izgatottsággal várja a 

Thaw-pörben az esküdtszék verdiktjét. A zsűri 
zár tajtók mögött tanácskozik és több jelből azt 
lehet, következtetni, hogy nem tud egyhangú meg­
egyezésre jutni. Már egyszer szavaztak az esküd­
tek s hallomás szerint a zsűri, öt tagja a, felmen­
tés mellen adta le szavazatát, mert Thaw a gyil­
kosság elkövetésekor beszámíthatatlan volt, két 
esküdi a halálra ítéleti mellett szavazott, öten pedigj 
haboztak s nem tudták magukat mire határozni. 
A tegnapi tárgyaláson, mielőtt a bíróság elnöke 
az esküdteket a verdikt meghozatalára utasította, 
jelen volt, az ósz 'I Intimé, Nesbit Evelyn, a vád­
lott buga es batyja. Thaw a kérdések összegezé­
skor es megmagyarázásakor úgy nézett körül a 
teremben, mint aki nagyon bizik. hogy minden 
jura fog fordulni. Felesége hiába iparkodott lep­
lezni izgntot.tágát, meglátszott rajta, mennyire 
nng.y megcróltofesebe kerül mosolyogni, mindun­
talan férjére nézett, mintha bátorságot akarna 
önteni belője. Anyósa és sógornéjn egy tekin­
tetre sent méltatták a szerencsétlen asszonyt. 
Miután Doude.tj elnök megmagyarázta a. kérdése­
ket nz esküdteknek, a börtönörökkel cellájába kí­
sértette a vádlottat. Felesége gyorsan felkelt és 
kisietett, hogy a iolyosőn férje közelébe férkőz­
hessek. A vádlott anyja holdbéli szállására, be­
vezettette a telefont és a védők siiriin értesítik a 
tárgyalás melleiéről, hogy bármely pillanatban 
jelen legyen a tárgyaláson, ha szükség van reá. 
A törvénykező-i épület előtt og-é-z nap feni érdek 
ember tolongott.

Az esküdtek több szavazás után döntő Ver­
dikéit mondottak. Thawot elmebeli állapotára 
való tokintettel föl men lettek a, gyilkosság vádja 
alól. A bíróság úgy intézkedett, hogy Thawot a 
Matt.cawan-menhel.vre szállítsák át bizonytalan 
időre, ahol örült god nősz t r vöket ápolnak. A mog- 
okolás szerint. Thaw szabadlábra bocsátása a köz- 
biztonságot veszélyeztetné.

55 A lakásuzsora áldozata. Az újpesti 
Arpád-ut 03. számú házában, nz úgynevezett 
Knöpfler udvarban öngyilkos kísérletet követett 
el egy földhöz ragadt szegény lakó: Grünfeld 
Manó piaci árus. A háziura ki akarta tenni 
nyomorult lakásából, mert a bérösszeggel hátra­
lékban volt s ez a szerencsétlen Grünlöldet nny- 
nyira elkeserítette, hogy borotvával elvágta a 
nyakát és alig lehetett megmenteni. Ezzel n 
„Knöpflor-udv,arral“ és ezzel nz öngyilkos kísér­
lettel érdemes közelebbről foglalkozni. Knöpfler 
Jakab, a háziúr szenteskedő orthodox zsidó, háza 
pedig 1 ipitsa a kiilvátosok tisztáiban bórházai- 
nnk, nliol a jog uralma nagyon gyenge lábon áll. 
Ágyra járók lakják leginkább s úgyszólván min­
den zugnak van lakója. Egy ilyen zugét, amely­
be bárom ember is alig fér, bérelt a szerencsét­
len Griinfeld Manó is hetenkiut négy koronáért. 
A bérelt helyiségnek nincs padlója s a falai 
nedvesek, a tetőzete rozoga. Grünield Manó 
pár hét óta keresel nélkül van és mintegy nyolc­
van koronával adósa Knüpflcrnek, aki dühében 
kiszedett)' Griinfeld lakásának azt a két ajtaját, 
amely az udvarra nyílik. Es most Griinfeld 
Manó háza népe télviz idején olyan lakásban 
lakik, amelynek nines ajtója. Griinfeld Manót 
o héten megfenyegette Knöpfler: ha azonnal 
nem tizet, kidobja az utcára. Az elkeseredett 
Griinfeld szerdán borotvával elvágta a nyakát, 
de idejekorán közbeléptek és sikerült őt még 
megmenteni.

55 A mentőknek. A/reu.« Hermann Klau- 
zál-uteai pálinkaméréeéíven hárem koronát- gyűj­
tött: a Meutöcgyesület javára.

Választanak Désen. Dósról táviratoz­
zak A Hímek: A dósi választókerület legtekinté­
lyesebb választói ma hosszabb elöleges értekezle­
tet tartottak és abban állapodtak meg, hogy Dó­
sén képviselőnek csakis helyi embert jelölnek, 
aki nevével és személyes erejével a kerület egész 
magyarságát és jobb érzésű nemzetiségi elemeit 
egyesítheti, máskülönben a kerület egysége és a 
magyarság fölénye veszélyeztetve van. Közmeg­
egyezéssel Barcsai/ Tamás birtokost kívánják 
jelölni alkotmánypárti programmal.

55 Eltűnt tanulók. Néhány nap óta feltű­
nően sok tanuló eltűnéséről kap hirt a rendőrség 
Az eltűnések nyilván az iskolában kapott rossz 
bizonyt*fvanynynl függnek össze, mert mostaná­
ban btzonyitvanyosztás volt. A rendőrségen mr 
ismét több tanuló eltűnését jelentették be. Eltűn­
tek: Nicara Endre budapesti születésű tizenöt 
éves elemi iskolai tanuló Váci-utca 80., Rcviczkt 
Ferenc mátészalkai születésű hatéves elemi is­
kolai tanuló Szerdahelyi-utca 1., Alfái Gáspár 
tizennegyéves gimnáziumi tanuló Újpesten lévé 
lakásáról. Az eltűnt gyermekeket nyomozza a 
rendőrség.

55 A gyilkos influenza. Rémes járvány 
ként vonul végig egész Európán ez a lappangó, 
alattomos betegség. Most Kölnből jelentik, hogy 
ott az influenza tömegesen szedi az áldozato­
kat, de nemcsak Kölnben, hanem a szomszédos 
nagyobb varosokban is es a lcgrettenotesebben 
grasszál. Igen súlyos csapás ért egy családot. A 
haldokló apát két leánya ápolta, s a bátyjuk 
csaknem éppen akkor érkezett haza, amikor az 
apa meghalt. A fiit megörült a fájdalomtól. Egy 
másik esetben egy kölni családnak a felnőtt fia 
halt meg influenzában. Amikor az apa a teme­
tésről visszatért, ugyancsak influenzában a fe­
lesége is meghalt.

55 Horgászás nz álarcos bálban. Azzal :i 
kedves és uj játékkal, mely a párisi álarcos bálokat 
oly mulatta távú teszi és a mely a farsangi mulat 
Ságokat Úgyszólván ttj életre keltette a páholyokból 
\a!o horgászással, a tóvárosi közönség a Yigszinház 
Pénteki álarcosbálján fog- megismerkedni. A játék 
abból áll, hogy a páholyokban ülő urak és hölgyek 
aiun\ fonalas horogcszközökkel horgásznak a föld­
szinten zsibongó közönség közt. A csalétek csinos kis 
\ it agcsokrokböl, apró játékszerekből és nippekből áll. 
melyeket a horogra erősítve lebocsátanak a pá­
holyokból, Így ingerkedve a földszint közönségével, 
meiv a tompa horgon függő apróságokat elkapja - 
azokat más csalétekkel cseréli föl. Ez a játék a le- 
biztosabb ellenszere a régi álarcosbálok egyhangúsá­
gnak, melylyrl n Vígszínház álarcosbáljának közön 
sége ezúttal nem fog találkozni,

15: Mesterek és munkások. A kassai mos 
terek ki akarják zárni az épitőmunkásokat. Ed­
dig csak a bádogosmesterek vonakodtak a kizá­
ráshoz csatlakozni, de most már ők is hozzá 
járulnak s így a kizárás a napokban megtörté­
nik. Zalaegerszegen nz építőmesterek felmond 
ták március elsejére n munkásokkal kötött 
egyezséget s vj feltételeket akarnak szabni, a 
melyet lm a munkások el nem fogadnának, a 
mesterek kizárják az összes munkásokat. Dot 
tán is lejárt az épitömunkások ég mesterek kö­
zött kötött szerződés, amelyet a mesterek még 
nem újítottak meg. Zsombolyán már két óv óta 
ki vannak zárva az épitömunkások, mert a 
bárcarendszerl nem fogadták el.

55 A téli kúra. a Szt.-Lukáoaftlrdöben
január hóban igen látogatott volt, A szállodák 
egészen megteltek előkelő külföldi és belföldi 
fiirdövondégekkel,

55 Egy anya rémtette. Borzalmas esetről 
érkezik hir Abuuj-Szántóról. Takács János 
nhnujszántói lakos több évvel ezelőtt Amerikába 
vándorolt és itthon hagyta fiatul feleségét. Az 
asszony csakhamar viszonyt kezdett egy cipész­
szol és negyedikén gyermeke született. Ezt a 
gyermeket a bestiális unva még aznup megfoj­
totta és szobájában ágya alatt gödröt ásva, elte­
mette. Es azóta nyugodtan aludt gyermeke sírja 
felett. Névtelen levél tudomására juttatta a dol­
got a csendörsógnek, mely hozzálátott a nyomo­
záshoz. Az asszony tagadott, de a házkutatás al­
kalmával megtalálták a frissen hántolt, föld alatt 
n kis hullát. Az asszonyt ál kísérték a járásbíró­
sághoz.

: r. •••.!§ Wfí-1 gear '.lui.JtM
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A császár katonái Apponyi és a színészek

Az allensteini dráma. Allcnsteinböl 
jelentik, hogy Gäben százados Schönebeck őr­
nagy meggyilkolása előtt az allensteini gyógy­
szertárban nagyobb mennyiségű arzonikuniot 
vásárolt. A méregre állítólag patkányirtás céljá­
ból volt szüksége, de a gyógyszerésznek föltűnt, 
hogy Góbén határozottan fehér nrzenikumot kért, 
azzal a incgokolással, hogy kékes arzenikum nem 
felel meg a céljainak. A mérget azután Schöne- 
becknének adta át, akinek lakásán a. méreg egy 
részét meg is találták.

:Ut: XJj Cabaret. Vasárnap, február másodikéin 
nyílik meg a Jfizsc-f-kürut 70. száma- alatt a Jözsof- 
köruti Grand Cabaret, a. színé;,zvilág szí ne-java köz­
reműködésével. A megnyitó előadáson a fővárosi szin- 
liázak legelőkelőbb tagjai fognak fellépni. Többek 
között: Borbóly Lili. Bogár Géza. (fyuricza Piroska, 
Kiss Tusi, Bailó Gizi, Kiirt hy Hermina, dzókehj 
Gyula, Gabwnyi László, ínyei Géza, Papp János, 
Marton, Miklós, Göiuöri Jenő, d.za.\ai, Mihály, Fejér 
Dezső. A Conferencier tisztét Dóri Sándor tölti be.

:22i Hull a kérvény. A képviselőházban ma 
riadalmat okozott megint egy kérvény, amelyet 
valami naiv panaszos ember hízott a képviselő 
urak jóakaratára. A bírói és ügyészi bar újjá­
szervezéséről volt szó és éppen Pesch a Miklós al­
kotmány-párti tartott beszédet. Az ülésteremben 
alig lézengett néhány ember, amikor egyszerre a 
karzatról Írásosomé hullott alá. A II. emelet 
kilencedik számú karzatáról zuhant le a nagy 
csomag és éppen Günther igazságügy-miniszter 
asztala, előtt esett a földre. A képviselők közt 
nagy riadalmat okozott a kérvény, rögtön fölbon­
tották és akkor kiderült, hogy Gazdag János gé­
pész panasza van benne. Azt panaszolja a bel­
ügyminiszternek, hogy a Magyar ércárugyár tél 
közepén, felmondás nélkül elcsapta és kéri a mi­
nisztert, szolgáltasson neki valamilyen módon 
igazságot. Gazdag Jánost a karzaton rögtön le­
fogta az jnspekciós detektív és bevitte a háznagyi 
hivatalba. Ott igazolásra szólították tói és aztán 
hazahocsá tot tűk.

Halálozás. Porán Kacsa uzski György ezre­
des, a lengyel felkelés hőse ma hetvennégy éves kó­
lában Budapesten elhunyt.

Harasztiul Dezső József, IJara.sith.if Lajos hír­
lapíró és düderhcniji Anikó írónő, kétéves lia ja­
nuár 30-án meghalt. Debrecenben.

A kalapkirály csődje. Garat. Frigyes 
kn 1 apkercskcdö vétkes bukási ügyében ma hozott 
Ítéletet a törvényszék. Garat tudvalevőleg „A ka­
lapkirályhoz“ címmel fényes üzletet nyitott a 
Klotild-palotában. Az üzlet 1904-ben leégett. 
Ettől kezdve aztán Garai vállalata hanyatlásnak 
indult s Garai csődbe került. A bíróság dv. h ned 
Vilmos védelme után elítélte G ara it egy kari 
fogházbüntetésre, amelyet vizsgálati fogsága ál­
tál kitöltöttnek vettek.

ÍS1 Farsang a Riviérán. Az Idegenfor­
galmi Vállalat ötödik rivierai társasutazása 
február 15-én indul Budapestről és a farsangi 
ünnepségek legmozgalmasabb napjaira érkezik 
Nizzába, ahonnét igen vonzó és érdekes kirán­
dulásokat tesz. A szállók túlzsúfoltsága miatt 
jelentkezéseket csak mérsékelt, számban fogad 
el a Hagy. Kir. Államvasutak Menet jegyiro­
dája (Vigadó-tér 1.), ahol az utazásról részletes 
prospektus és felvilágosítás is díjtalanul kap­
ható.

ÍSJ Kedvezményes gyorsírás! tanfolya­
mok. A steuografia országos Oábelsberger 
gyorsíró- és gépiró-iskolábiiu február hó elején 
kedvezményes magyar, német gyorsirási. gép­
ii,isi és kereskedelmi szaktanfolyamok nyílnak. 
Az intézett végzett növendékeit díjtalanul jó ál­
lásokba juttatja. Jelentkezni lehet egész napon 
út az intézet helyiségeiben, Váci-körut 33.

Tüdőbetegeket gondozó intézet.. Gróf 
A utJréwy Gyula belügyminiszter által létesitet 1 és a 
Budapesti Szanatórium Egyesület, felügyelete alá he­
lyezett, Tüdőbeteg-Gondozó Intézet, Budapest. Kis- 
temploHvutca, ti. BIOS január 27-ikén kezdte meg 
. lüködését. Az intézet célja, elsősorban a szegény- 
sorsú nép legszélesebb rétegei számára lehetővé tenni 
és megkönnyítőin a tüdőbaj korai felismerését. K 
[élből a hozzáforduló betegeket díjtalanul megvizs­
gálja és ívh ilágusilja.

x Az elektromágneses gyógyítás a leg­
kényelmesebb villamos gyógymódok egyike. Fáj­
dalomcsillapító és megnyugtató kettős hatásánál 
fogva idegzsába, görcsök, csuz- és köszvényokozta 
fájdalmak, a gyomor és szív idegzavarai, a neu­
rasthenia és hysteria .számtalan tünete ellen be­
vált és szinte bámulatos hatást fejt ki. A számos 
esetben kipróbált gyógymód dr. Hónig Izsó 
elektrotherapini intézetében (Károly-körut -24.) 
kerül alkalmazásba.

— Bemutató a Magyar Színházban —
Magyar szerzőnek a darabját adták ma este 

a Magyar Színházban, sok hónapos szünet után 
először. Földes Imre a. szerzője. A császár katonát 
cimü uj darabnak, amely a katonát meg a jwl- 
gárt állítja szembe egymással, úgy, ahogy mi 
láttuk két-hámra esztendővel ezelőtt. Abban az 
időben játszik a darab, mikor a nagy nemzeti 
küzdelem felkorbácsolta a gyűlöletünket a 
copfos, korlátolt ármádia ellen. Egy vidéki város 
garnizonjából egyik tiszt, szenzációs leleplezést 
kiild be a pesti lapoknak, azonban egyik tiszt­
társa, Szilassy kapitány elárulja az ezredese 
előtt és a tisztnek agyon kell lőnie magát. Az 
eset miatt fellázad a. nép, bojkottáljnk a tiszte­
ket, kiüldözik őket a társaságból. A tömeg meg­
ostromolja a kaszárnyát és mikor a katonaságot 
kivezénylik ellene, Szilassy parancs szerint tü­
zelted, Öten halva maradnak, köztük a. Szilassy 
szolgájának az apja is. És a buta reglama ki­
töri egy- másik tisztnek, Juhász főhadnagynak a 
nyakát is, aki nem engedelmeskedett a reglamá­
nak. Szilassytól elfordul a menyasszonya — az 
egyetlen nőszereplő a darabban — mert nem 
tudja szeretni a véreskezü katonát. Es ekkor ki­
derül, hogy Szilassy volt az oka minden szeren­
csétlenségnek. ő árulta be. a cikket iró tisztet is. 
A nagy leleplezést azonban már nem várja be, 
kimegy és agyonlövi magát, a dicső reglama még 
nagyobb diadalára. Az ö tragikuma ott earjadzik 
a. Dienst reglamák, Forschrift ok, de főleg az úgy­
nevezett külön katonai becsület, buta. lélektelen 
parancsaiban. A reglamában, amely megöli az 
embert és apagyilkost. Végül öngyilkost csinál 
belőle. A háromfelvonásos drámát Márkus László 
művészi ügyességgel rendezte, a szereplők tőlük 
telhctöleg igyekeztek jót nyújtani. Szilassy sze­
repében Törzs idegeskedett", igen jók voltak (.'sor­
fos, Molnár. Fagy, Tárnái és egy kis német had­
nagy- szerepében ft ót kai, A közönség a szerzőt 
sokszor a lámpák elé tapsolta.

$ Ezer leányfej. Berkes Imrének .so­
rozatosan közölt regénye, az Ezer leányfr.i, 
a. tavaszszal könyveinkben fog megjelenni. 
A regény már most megrendelhető A Nap 
kiadóhivatalában. Ara. kel korona.

£ A Népszínház-Vigopevábau holnap, va­
sárnap két előadás lesz. Délután mérsékelt hely­
árakkal a Carmen kerül szilire, este pedig A bál- 
királynőt adják K it ni Klárával a címszerepben. 
A nagysikerű operettnek ez lesz 33-ik előadása. 
Ugyancsak A hálkirátynö címszerepét, játszsza 
Kitry Klára jövő vasárnap délután is. Különben 
a Cigánybáró, a Tiiedóriak ifagijarhottban és, a 
Piros bugyelláris felváltva megy a bet műsorán. 
A színház legközelebbi újdonsága A nagymama 
lo-z, amelyet Csiky Gergely régi, kétíves vigjá- 
t.ékábó] Pásztor Árpád dolgozott át énekes szín­
padra. A darabban, amelynek premierjét, jövő 
keddre tűzte ki az igazgatóság', Phha Lujza o.-z- 
szony játszsza a címszerepet. A zene Mádcr Re­
zsőtől való.

£ Vígszínház. A Vígszínház jövő heti mii­
sorát Bernstein Henry szenzációs sikerű szín­
müve, a Sámson dominálja, amely holnap, vasár­
nap, azután pedig hétfőn, szerdán, szombaton ős 
a következő vasárnap kerül színre. A bemutató­
nak párját ritkító sikeréről értesítették a Paris­
ban élő szerzőt, akinek müve. a Renaissance-szin- 
házban éppen ma éri meg a századik előadás ju­
bileumát. Pénteken nem tartanak előadást, ekkor 
lesz a Vígszínház álarcosbálja, amelyet a Buda­
pesti Újságírók Egyesületének segélyalapja ja­
vára rendeznek.

£ Gyermekszlnbiz. A Gynrmnksziubázban 
ez idén ötödször adják Komor Gyula bájos va­
rázsregéjét. n Piroska, és a farkast. Csütörtökön, 
február hó 0-án szilire kerül ez idén először a 
Hamupipőke. Jegyek már előre válthatók a szo­
kásos elővételi helyen és a színház helyiségében 
(XL, Révay-utca 1*.) Az előadás l órakor kez­
dődik „ -

A kultuszminiszter reformálni akarja 
a vidéki színészetet

Gróf Apponyi Albert kultuszminiszter a 
vidéki színészet, segélyezésére uagyobbszerii ak­
ciót. szervez a közel jövőben. A miniszter ren­
deletét. intézett gróf Festetlek Andor színészeti 
felügyelőhöz, ez a rendelet a következőket tar­
talmazza :

Kétségtelen, hogy a vidéki színészet segé­
lyezésére szánt: javadalom megszavazásánál a 
törvényhozást, a szinház fontos közművelődési 
hivatásának felismerése vezette, ezért, e java­
dalom felhasználásánál figyelemmel óhajtok 
lenni arra. hogy y segítséget azoknak a vidéki 
színigazgatóknak juttassam, akik e hivatást 
megértve, azt. betölteni iparkodnak.

Klasszikus és valóban irodalmi értékű, er­
kölcsi szempontból kifogástalan modern szín­
müvek gondosan összeválogatott művészi elő­
adásában való szinrehozatala az, amivel a kö­
zönség Ízlését fejlesztve, a színművészet, sőt a 
drámairodalom fejlődésének is teret lehet nyúj­
tani. s ez az az nt, amelyen óhajtásom szerint 
a vidéki színészetnek haladnia kellene. Mint­
hogy a szinigazgatús üzleti vállalkozás is, a; 
üzleti tekintetek teljes figyelmen kivül való 
hagyása természetesen nem kívánható. A közön­
ség Ízlésének fokozatos fejlesztésével azonban 
remléhetöleg sikerülni fog elérni azt. hogy 
maga a közönség is nagyobb hajlandósággal 
forduljon az értékesebb irodalmi termékek felé 
s igy a komoly művészi munka is megteremje 
a maga méltó jutalmát.

Ez nz a eél. amit. u vidéki színészet, fejlesz 
tésénél szem előtt, óhajtok tartani s amclylyel 
kapcsolatosan elérhető volna az is. hogy a ma­
gyar drámairodalom szélesebb teret nyerjen a 
fejlődésre.

Most másutt, alig kerülnek a magyar szili- 
mii vek első bemutatóra, mint a fővárosban. 
Alig van iró, aki vidéken próbálna szárnya, 
bontani és alig van vidéki színigazgató, aki a 
kezdő Írókat szárnypróbálgatásukban támo­
gatná. Általában — nagyon gyér kivétellel - - 
a vidék művészi törekvéseiben nem tapasztalok 
kezdeményező hajlandóságot, aminek pe­
dig a művészi fejlődésre nagy hatása lenne, s 
aminek a nyomában nagy fellendülés volna re­
mélhető úgy a hazai drámairodalom, mint a 
szinmüvészei terén.

A jövendőben tehát a vidéki színészet se­
gélyezésében az egyes színigazgatók művészi 
munkálkodását fogom figyelembe venni és 
anyagi, valamint erkölcsi támogatásomra vsak 
azok számíthatnak közülök, akik komoly törek­
véseikkel hivatottságuknak tauujelét adják.

A miniszter felhívta az országos sziuészeti 
felügyelőt, hogy terjesszen minél előbb terjedel 
mos jelentést a vid-'ki magyar színészet mo- 
tani állapotáról.

* „1848.“ A Mii,-svunk legutóbbi leli tárlatán 
a művészi alkotások közül egy szen/;í< vk-. hatású 
festmény vált ki. fölemelő, gyújtó, lelkc-itö tárgyá­
val. Ez a hatalmas h-tnii-ny Pap Henrik festőmű­
vész „IMS“ vinni miivé. A kép tárgya a. magvav sz.i 
bailságliarrniik egyik gyönyüvti jelenetét ábrázolja, 
a mikor a diesösógos magyar ezredok egymásután ve 
níllnak fel s mellettük halad el az nz önként lnulbi! 
állt csapat. Ezt a gyönyörű képet most a. Könyvet 
Kálmán magyar mükiadó-tár-asíig páratlan műgond­
dal soksz.orosittattn. A miilap csodálatos hűséggel 
tükrözi vissza az eredeti festmény ragyogó szinpom 
pajtit. Nagysága 101 cin. széles és Hl cm. magas, A 
képhez Vágó Dezső szobrászművész tervezte a csont- 
szinti és aranyozott diszitésű keretet, melyben a 
műlap 08 koronáért, rendelhető meg, négy koron-i> 
havi részletfizetésre is a „Könyves Kálmán" magyar 
műkindó részvénytársaságnál (VI., Nagymező-utca 
37—30. sz.)

í A hajnal fial. Peterdi Andornak ily cimü 
egyíelvonásos életképe pénteken kerül először 
szilire nz Intim-színházban. A darabban u főbb 
szerepeket: Radnai Zsuzska, Pálya Celosztinm’. 
Gergely Lajos, Gabányi, Tábori, Újvári és Papp 
Jancsi játsisszák.
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vasárnapi száma rendkívül gazdag tartalommal 
jelenik meg. A vezércikket, Pavlik Ferenc rendőr­
ségi főfelügyelő irta. Cikkeket irtnk Sárkány 
Armin dr. ügyvéd, pécsi főkapitány, Vaday 
I.ászlé dr. és Ge.gus Dániel budapesti rendőrka­
pitányok, 7’húr,zó Miksa szopesváraljai rendőrka­
pitány, Székely Vladimir rondörfogalmazó. A 
lap, G-Luliln varos rendőrséget ismertei i es közli 
-V'agykörön u.j rendőrkapitányának arcképét.

TÁVIRAT * TELEFON
VereKediK a horvát

Zágrábi csendélet
Zágráb, február 1.

A horvát főváros ismét zajos magyarelle­
nes tüntetésnek volt a színhelye. A zágrábi 
Szeniczn nevű másodrendű korcsmában a múlt 
vasárnap éjfélután bárom órakor dalmái jogá­
szok provokálólag a horvát himnuszt huzat fák, 
hogy a nap-nap után ott étkező két magyar 
törzsvendéget felállásra kényszerítsék. Ezek 
azonban kitértek a provokál ás elöl és az ittas 
társaság kihívó viselkedésére sem keltek fel az 
asztaltól. Verekedésre nem került a sor, mert a 
józanabb jogászok magtik is csillapították du­
hajkodó kollégáikat. A közönség alig veit tudo­
mást a teljesen jelentéktelen incidensről, meg 
a legszélsőbb horvát lapok sem vettek róla tu­
domást, és aki értesült is a dologról, elítélte a 
dalmát jogászok viselkedését, mert hiszen nem­
zeti himnuszt éjfélután bárom órakor mámoros 
fővel nem szokás korcsmákban provokálólag 
felhasználni.

Egy hercegnő válópöre
Nem Kell a polgári férj!

Berlin, február 1,
Janié fel grófné, a ■ merk len burg-strolltzi 

nagyherceg hánya, a montenegrói trónörökösné 
sógornője, válókoresetet, adott, he a férje ellen. 
(!róf ,Tanúdéi francia fotográfus volt s annak 
idején nagy feltűnést, keltett, hogy a meckleri- 
lmrg-slrelitzi nagyherceg legidősebb leánya pol­
gári származási! férfihez ment nöiil. Az esküvő 
1800-ben volt Parisban. A vatikáni porosz követ 
közbenjárására .Iámétól, az egykori fénykéjx'sz a 
pápától grófi elmet, kapott, do ennek az volt a 
föltétele, hogy a hercegnő térjen ál. a katholikus 
hitre. Nyílt titok volt, hogy a meek len hu rg:st rc- 
litzi nagyherceg leánya ballépést lenyeleti cl s 
azért volt olyan siót ős az esküvő, ,1a motel grófné 
most töltötte be harmincadik évid.

PR. N0NI6 IZSÓ
Elektrotherapiai és Röntgen-
Intézete. Elolttromágnoses gyógyítás.

Budapost, IV., Károly-körul 24. szám, I, am. Lift,
Telelőn Mzflm lO.’-B.

Gyógytényezőki

Elektromágneses gyógyítás.

Röntgen-sugarakkal való ke­
zelés.

Magas feszültségű árammal 
való kezelés (Arsonvall- 
satio).

Kék fénynyel való kezelés

Villamos hő- és fényfiirdök.

Villamos massage.

Galván, Farad- és Franklin 
árammal való kezelés.

Főbb javallatok i
Általános idegesség (neuras­

thenia, hysteria).
Álmatlanság.
Hiidések (Paralysis).
Gerinovelrisnrvadas. (Taties)
Idegfájdalmak (Nouralgiák, 

Ischias).
Szívbetegségek.
Véralénye in -szesedés,
Köszvény és csuz (Khntima, 

izületi és csontbajok).
Székrekedés.
Anyagcsere bajok (olhizás).
Btirbajok,hajhetegségok (haj­

hullás, kopaszság, bőr- 
viszkető g).

Villamos és szénsavas fürdők Aranyeres csomók.
b Rendelés d. e. 8—fl-lg, d. u. 2—8-lg. ■
Kezelés egész napon át & ■ Kívánatra prospektus

Eltűnt huszárfőhadnagy
Füstbement milliós házasság
& Sírnak az uzsorások

ismnr

Sziliéi/ Kornél huszárfőhadnagy eltűnt az 
Alkotmány-utca 15. száma alatt levő lakásáról. 
TTogy a csinos katonatiszt s a kiváló sportsman 
nyelvén beszéljünk: az ügy már teljesen fit. re­
mekül sikerült a finish, 1: 50 oddsot arra, hogy 
a jeles urlovas wnlkowerbfín győzött. Tudniillik 
mar partra is szállott Amerikában. Tömérdek 
adóssága volt, óriási hozománynyal akarta ren­
dezni a dolgait, de a jövendőbeli após előtt csu- 
n.ván befeketítették az utolsó pillanatban. Nem 
maradt hátra egyéb, a jaukeble földjére kellett 
vándorolnia. Szille,y Kornél alapjában véve de­
rek, szimpatikus ember volt és az uzsorások jut­
tatták n szomorú Ahasvérus-sorsra.

120 százalék
A huszonnyolvesztendő? katonatiszt a Fe­

renc József-lovassági kaszárnyában szolgált, a 
10-os szánni huszárezred kötelékében. Három 
esztendő óta segédtisztje volt az ezredparancs­
noknak. Az előkelő modorú, délceg főhadnagy 
egyik legkedveltebb tagja volt az, úgynevezett 
aranyiljuságiiuk s egyaránt szívesen látták ex­
kluzív családi körökben és kaszinókban. Szilley 
az utóbbi években nagyon költséges passziókat 
igyekezett, kielégíteni. Sűrűn megfordult éjszakai 
mulatóhelyeken, amelyekben ritkamód bőkezű 
vendégnek mutatkozott. Jelentékeny összegeket 
veszített el a kártyaasztal mellett, és a lóverseny- 
téren. Azonkívül bár hóditő szépségű nyalka 
fitt volt — borsos áron /erezte még több hivatá­
sos szépség barátságát is.

Erre a sokféle és egyformán drága kedvte­
lésre persze nem futotta a fizetéséből. Az Uzsorá­
sok pedig a legnagyobb örömmel, tárt karokkal 
és tárt pénztárcákkal fogadták. Főképpen Eriül 
lapét hálózta be. A Hír megírta pár hónappal 
ezelőtt, hogy ez a furfangos alak milyen nagy 
apparátussal dolgozott. A föl jelentők népes tá­
borában ott volt Szil ley Kornél is, akinek .száz- 
li.nsz peremire nihilt kölcsön nagyobb összeget. 
Ernst kipótol letartóztatta a rendőrség s nagy 
huzavona után szabadlábra helyezte az ügyész­
ség. de az eljárást folytatták ellené.

A többi pióca ravaszabbal végezte a mani­
pulációkat s egyelőre megmenekült a börtöntől.

Jl milliomos leány
Szil ley Kornél egyre válságosabb helyzetbe 

jutott. Becsülete*, sőt gavalléros módon eleget 
akart tenni a kötelezettségeinek, ele az uzsorások 
karmaiból a legnagyobb áldozatok árán so tudott 
szabadulni. Mindinkább befontak.

Hazulról se várhatott segítséget a bajbake- 
riill huszártiszt. Édesapja nem él. anyja, özvegy 
Szili.‘.V Lajosiié nyugdíjas uriasxzony s a Tiszt,- 
viselö-teh'pen, a Szabóky-utca 10. száma alatt A im 
szerény villája, ahol csöndesen, visszavonultan 
él. Minden áldozatra kész volt, de anyagi visza- 
nvai gyöngéknek bizonyultuk a rohamosan nö­
vekedő terhekkel szemben.

Már vsak a nősülé?, n dús hozomány segíthe­
tett, Véletlenül olyan hölgy gyei ismerkedett, meg 
a: huszártiszt, akit a vagyona nélkül is szívesen 
nöiil vett. volna. Bájos fiatal, osztrák leány volt, 
akinek szülei Becsben laktak. Nemsokára meg is 
történi az eljegyzés. amiről gyorsan tudomást 
szereztek a hitelezők.

A katonatiszt, egyszerre megváltoztatta élete 
módját. Teljesen szakított a tékozló kényelmit

társaságokkal. Szerény, kétszobás lakást bérelt az 
Alkotmány-utca 15. száma alatt egy fiskális öz­
vegyénél, dr. Murányi, Elememénél.

A zuzsorások azonban nem engedték, hogy 
tisztességesen lebonyolítsa a dolgait. Valósággal 
megrohanták és szemérmetlenül követelődztek, 
hogy minél előbb kösse meg a házasságot. Csat­
lakozott hozzájuk egy csapat szövetkezeti hiéna, 
Fenyegetőztek, hogy kellemetlenségeket csinál­
nak, ha záros határidőn belül meg nem történt 
az esküvő.

Túl az Óceánon

December húszadikán történt, hogy Szilley 
singosen szabadsagot, kért gróf Clappy Albert ez­
redparancsnoktól, azzal, hogy családi ügyben rög­
tön Becsbe kell utaznia. A parancsnok szívesen 
meg is adta a szabadságot és a főhadnagy útra 
kelt. 1 ávozása előtt szólt az Alkotmány-utca 15. 
száma alatt Semnitzer Lajos házfelügyelőnek:

— A leveleimet azonnal küldje utánam 
Becsbe. a Holet Erzherzog Kariba. Két hót múlva 
itt leszek.

Jluszonhnrmadikán érkezett Becsbe és mód­
ját ejtette, hogy a házasságot sürgesse. Szeren­
csétlenségén: azonban olyan sebbel-lobbal végezte 
a dolgát, hogy a jövendőbeli apósa előtt gyanússá 
lett a sürgetés. Nagy titokban két megbízható 
emberét küldte az öreg milliomos Budapestre, 
hogy diszkréten tudakozódjanak. Már két nap 
múlva jelentették:

— Sziklay Kornél nagyon eladósodott. Há­
rom év alatt több. mint négyszázezer korona 
adósságot csinált. Sok az uzsora-kölcsön.

Ez volt az információ veleje, a következése 
pedig szakítás lett. Udvariasan, sajnálkozva, de 
határozottan s végleg kitették a huszártiszt 
szűrét.

Január 15-én lejárt a szabadság terminusa. 
Szilley már egy nappal előbb jelentkezett gróf 
Dappy ezredparancsnoknál s arra kérte, hogy a 
szabadságidejét hosszabb!fsa meg.

A válasz lesújt ón hangzott: nemcsak, hogy 
itt kell maradnia, de nagy bajba is kerül. Az 
ezred parancsnokságnak tudomására jutott, hogy 
az adósságok közt unfair tételek is szerepelnek 
tehát vizsgálatot kell indítani.

Szilley Kornél e hónap 15-én pár bútorát 
elvitte az édesanyja lakására s aztán egy kis bő­
rönddel kihajtatott a pályaudvarra, azóta nem 
látták.

A katonai hatóság most körözteti.

Összecsapnak a hullámok

Ma délelőtt kábeltávirat érkezett gróf Cappy 
Alberthoz Newyorkból, Szilley Kornéltól közli 
benne pár szóval, hogy három napja odaérkezett, 
s a lemondását levélben küldte.

Mire azonban ideérkezik a levél, akkorra 
véget ér a vizsgálat s valószínű, hogy az uzsorá­
sok áldozatát megfosztják a tiszti rangjától. Tá­
vozása óta garmadával érkeztek a levelek, ügy­
védi felszólítások, bírói végzések alkotmány- 
utcai lakására ós — följelentések az ezredpa- 
ranesnokságru. A piócák rágalmazhatnak is, a 
szerencsétlen gavallér nem cáfolhat és védekez­
het túl az Óceánon.

Reggelizés előtt fél pohár
Schmidthauer-féle

Használata valódi áldás gyomorbajo­
soknak és székszorulásban szenvedőknek.

>tt gyomrot 
2—3 éra alatt telje­
sen rendbe hoiza

Kis öveg 40 fillér- 
Issy üveg 60 fillér.
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maláta tápsör különlegességet

A sajtó hiénái
Tisztogat a rendőrség

Hetekor) nyomozott a budapesti rendőrség 
zsaroló álhirlapirók ügyében. Tarján Vilmos le­
leplezése alkalmával közöltük, hogy sok más 
gazemberre is rájár még a rúd ós most reprodu­
kálhatjuk a hivatalos beszámolót. Csupa olyan 
alak szerepel benne, aki sohasem volt igazi új­
ságíró s nem lapokat, hanem szennyes formed- 
vényeket tákolt össze, amelyeknek a tisztességes 
zsurnalisztikához soha nem volt semmi közük. 
A főkapitány sajtóirodája a következőket jelenti 
róluk.

Leleplezés a btintanyán
A múlt év december 23-án történt, hogy egy 

Dessewffy-utcai lakásba, amelynek tulajdonos- 
nője szép lányokat tart, beállított két férfi, kik 
közül az egyik a Radikális Újság szerkesztőjének 
mutatkozott be. Elmondották, hogy panaszokról 
tudnak, melyek cgyértclmüleg oda szólnak, hogy 
a kéjnőtartónő rosszul bánik a nála lakó leá­
nyokkal. Fellépésük azt a benyomást tette, hogy 
a „szerkesztő“ és társa meg akarják zsarolni, 
miért is az egy történetesen arra menő detek- 
I ivet felkért, hogy a hívatlan érdeklődőket szó­
lítsa fel igazolásra. A detektív a két „újságírót“ 
előállította a főkapitányságra, ahol az egyik 
Rávesz Ödön karcagi születésű, 37 éves, n Ra­
li káli s Újság szerkesztőjeként, a másik Szilágyi 
Zsigmond, budapesti születésű, 21 éves, a Ra­
li káli s Újság munkatársaként igazolta magát.

Miután a rendőrség bizalmas közlések, lo­
re] ek s saját tapasztalatai nyomán is arról győ­
ződött meg, hogy egy az újságírói tisztesség 
dien nyíltan vétő, szervezettnek látszó zughir- 
[apirói gárda állandóan zaklatja s sárról ja a 
nyilvános házakat, találkahelyekéi, mulatóhe­
lyeket. megindította a nyomozást ezeknek a sok­
szor felpanaszolt visszaéléseknek részletes kidé­
ülcséré.

Zsarolás mindenfelé
Kis idő múlva a konkrét eseteknek halma­

zával állott szemben, melyekben a leleplezett, 
sőt nyílt zsarolások tényei különösen két lap, 
nevezetesen a Radikális l'jság és A Korhars 
ellen szóiénak vádlói a g. Feljelentések s azokat 
támogató tanúvallomások utján he iga zol ást 
nyert, hogy Révész Ödön, mint a „Radikális T j- 
ság“ szerkesztője, sorra látogatott több nyilvá­
nos házat, találkahelyet stb., s mindenütt igye­
kezett lapjára előfizetéseket kierőszakolni. A 
szokásos fenyegetésekkel, hogy különben meg­
hurcolja a vouakodókat, lapjában, s Ígéretekkel 
megtoldva, hogy megvédi őket, ha előfizetnek 
lapjára. Nyomaték kedvéért hivatkozott több 
ízben, több helyen a rendőrségnél levő befolyá­
sára is. Többen, hogy a hírlapi hbree-hurcának 
elejét vegyék, elő is fizettek. Jellemző, hogy a 
kétfillércs „Radikális Újság“ egy évi előfizetési 
dija gyanánt huszonnégy koronát sáuoltak ki a 
ráijesztettektöl.

„A Korbács“ gazságai
Révésztől függetlenül manipulált az „A 

Korbács“, melynek hol a kiadótulajdonosa, hol 
meg a felelős szerkesztője.- Garai Manó. aki ellen 
zsarolás miatt a bíróságnál most is folyik az el­
járás. Garai Manó — mint azt nem egy tanú­
vallomás erősiti — rendszerrel űzte az előfizeté­
sek és hirdetésfeladások kierőszakolását.

Főhadiszállása az Andrássy-uti I.idó kávé­
ház volt. Embereit itt oktatta ki, kijelölve a 
megjárandó helyeket. Küldöncei azután itt szá­
moltak be rendszerint ütjük eredményéről.

— S nem ritkán összevesztek a hozott pén­
zen, — ezt mondotta egy tanú. A Korbács meg­
bízottjai a már fent ismertetett módszerrel jár­
tak el. Garai külön listát vezetett a nem előfi­
zetőkről, illetve azokról, kik minden presszió 
ellenére sem voltak hajlandók előfizetni s azokat 
alkalomadtán megtámadta lapjában. Eszközei 
ebben az. eddigi megállapítások szerint a követ­
kező munkatársak voltak:

Szilágyi Zsigmond, budapesti születésű 
21 éves.

Harker Artur, bécsi születésű 25 éves.
Bige György, kismarjai születésű, 30 éves.
Farkas Mór, rétfalusi születésű. 27 éves.
A Korbács emberei igen gyakran koholt 

vádakkal is léptek be egy-egy előfizetőnek kisze­
melt lakásába, üzletébe.

Az esetek sorából jellemzésül egy esetet ki­
emelünk: Néhány hónappal ezelőtt egy körúti 
kávésnál járt vl Korbács megbízásából egy fiatal­
ember.

— Egy ezredorvos járt a szerkesztőségben 
— mondotta — s elpanaszolta, hogy a kávéház­
ban hamiskártyások elszedték a pénzét. A dolog­
gal nem akar .1 Korbács foglalkozni, de ellen- 
szol gá Itatásképen, legalább egy évi előfizetésre 
tart igényt.

Egv kerepes! üli kávéházban maga Garai 
Manó járt, hirdetésért. A tulajdonos nem volt. haj­
landó ilyet feladni, dacára Garai Manó fenyege­
téseinek. melyeket lapjában be is váltott, Kzóvé­
tette a kávéházban folyó ál Utólagos erkölcstelen- 
ságekel, a kávéházi helyiségnek, melyben mozgó­
fényképes előadások i - folynak, tűzveszélyes vol­
tál igyekezett kimutatni, sőt a rendőrségnél is 
járt. azon fáradozva, bogy a rendőrség a kérdé­
ses kávéházban razziát tartson. Úgy a „Radikális 
Újság“, mint az „A Korbács“ az előfizetések és a 
hirdetések gyűjtése kőriil számos oly ravaszko­
dással s presszóival éllek, melyeknek zsarolási 
tendenciája teljesen átlátszó.

Fölhívás a közönséghez
A rendőrség befejezte a nyomozást. ílz ira­

tokat átteszi az ügyészséghez s feljelenti az emlí­
tetteket több rendbeli zsarolás vétsége, illctvo 
annak kísérlete miatt. Egyúttal a köz, és a tisz­
tességes sajtó érdekében helyénvalónak tartja, 
hogy a nagyközönséget ez utón is figyelmczte.-su 
a zughirlnpirók űzőiméire. Fenyegetéseiktől, 
vagy Ígért kedvezményeiktől senki se, bef oly ásol- 
ta.ssn magát, ellenben az esetleges ilynemű terro­
rizálásukkal szemben vegye mindenkor a hatóság 
oltalmát igénybe.

31 íesűványodást
meggátolja, a testet, a gyermek busát egész­
ségessé, erőssé fejleszti a SCOTT-féle Emulsió. 
Ez a szór a legjobb gyógyító- és erősítő táp­
lálék gyermekek részére, és az Ön gyermekét 
is megerősíti épugy, mint ahogy sok ezer gyermek 
fejlődésit elősegítette. A gyermekeknek élőt- 
kedvet kölcsönöz. Ha bogeskedik a gyermek, 

úgy azonnal adassuk neki

SCOTT
EMULSIÓ.

féle

Minden üvegben egyenlő finom, 
hatásos alkatrészekből összeál­
lított SCOTT-Emulsió van, min- 

Kt Emuláló rt- ,|jg egyenlő, ii tudományos világ 
által elismert adagokban.fárUnáná! a 

BCOTT-fólowód 
eser védjegy61eser védjegy61
- o h.iim - Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fill.
kórjuk fi gye»
lembo vonni. Kapható minden gyógy tárban.

Ezer leányfej
* REGÉNY *

A HÍR számára irta:
33 BERKES IMRE

Kissé kiöltözködött, senkisc figyelmez­
tette rá, maga vette észre, hogy vén embere­
sen, elhanyagoltan járt, rendbehozta a ha­
ját, a szakállát. A fiáért tette. Szilárd meg­
állapította, liogv most mélyebb tartalma 
van az életének, ezt sohase szabad többé 
szem elöl tévesztenie. Nevetett magában, 
) mikor Téryrc gondolt. Nem volt igaza az 
énektanárnak. Egészséges, szép fia van, si­
x’hó, erős tiidejü gyermek s ez többet ér 
-z.cr kottánál, a Holló minden boránál és az 
éjszakák mámoránál. Bizonvnval létei is igv 
gondolkodik, legalább, a mióla a fiúcska sí­
rása betöltötte a házat, csöndes volt, szelíd, 
csak különös bágyadtság fogta el, az ajka, 
mintha teljesen kiszikkadt volna, az 
irca csontos s a szeme érthetetlen 
módon egészen zöld lett. Szilárd látta, 
hogy az asszony rítt lett, öreg, 
le nem bánta a rútságát, mert a leikébe tü­
relem szállott. Sokáig nézte a fiát s titokban 
ml dog volt, hogy nem zöldes a szeme. 
Tiszta, világoskék szeme volt a fiúcskának.

Az iskolában sok dolga volt. Helyette* 
sitclte a feleségét, fogadta a gratulációkat, 
részletesen elmondta a tanítónőknek, milyen

gyönyörű a fia, a kis szája, a kék szeme, a 
gyér, fekete haja és apró, rózsaszínű kezecs­
kéi. A leányok is erről beszéltek, hangosan 
és sugdolódzva, kiváncsiak voltak a kis Kál­
mánra, kérdezték i.- Szilárdot, mikor láto­
gathatják meg, de Szilárd kitérően vála- 
szolt. Majd ha a felesége meggyógyul, az. 
megmondja. () nem tud semmit.

A különös élénksége, nagy frissesége 
feltűnt mindenkinek. I la beszélt, dicseke­
dett, ha tanított, a szavában a régi melegség 
rezgeti, a leányok megint szerették, s a ta­
nár néhány hét alatt teljesen megváltozott. 
Visszaszáll! a múltba, újra itt volt ártatlan, 
naiv kedvencei között, senkisc bántotta, ha 
beszélt velük, ha sokáig nézte őkel, ha gyö­
nyörködött bennük. Egű szomjúság gyö­
törte és állította, maradjon ez örökké igv, 
otthon a gyermek, itt a csodaszép, ragyogó 
leánykák s valahol egy gondos, jó feleség, a 
ki főzi az. ételt, megveti az ágyat és elrin­
gatja a fiúcskát. Nem látta be, miért ne le­
hetne ez igv, miért kéne megakadályozni az 
o lelke fürdését, a mikor ebben a fürdésben 
se csalás, se hazugság, se bűn, csak öröm és 
boldogság. Megbocsátott a limitért a ra­
gyogó jövendő reményében s a mikor erre. 
gondolt, otthon estipa lágyság, csupa előzé­
ke uv ség volt, az élő udvariasság a maga 
kellemetlen túlzottságában és bántó érdes­
ségében. A végletek között mozgott, holott 
egyszerű polgár akart lenni, életmódjában 
egyszerűbb bárkinél s közben elfeledte, hogy 
a nagy örömök, a megállított izgalmak, a

nagy szenvedélyek benneforrtak abban az 
egyszerű, puritán életben és sorvasztották 
öt is, feleségét is egyaránt.

így élt napokig zajtalan csöndességben, 
semmi se kavarta föl ennek a tiszta gondol­
kodásnak a derűsségét. Sokat volt az irodá­
jában, folyton dolgozott, a felesége pedáns 
volt az iskolában, nem szerette volna, lm 
ebben mögötte maradna.

Egv napon János zavarta meg a mun­
kájában. Tizenegy óra volt, az iskola' ki­
ürült, Szilárd úgyszólván egyedül volt a 
nagy épületben.

— Egy hölgy keresi a tanár urat, —< 
mondta |ános suttogva.

— Hölgy? — csodálkozott Szilárd, —> 
Ki lehet az?

— Nem ismerem. Le van fátyolozva.
Szilárdnak sejtelme se volt arról, ki le­

het a titkos látogató.
— Re akar jönni, vagy? , . .
— Nem . . . Azt mondta, hogy itt akar 

beszélni a tanár úrral.
— Akkor Iiocsas.su be.
Szilárd fölállt. Hirtelen arra gondolt, 

hogy tán valamelyik leánykának az edes- 
j anyja jött el hozzá. Ez máskor is meg szo­

kott történni. Különösen a rosszabb tanulók 
szülei fordultak meg néhanapján az isko­
lában.

Az ajtó kinyílt, a látogató belépett. Szi­
lárd megdöbbent. Groll Elza volt.
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Több millió
család
nyugalma forog kockán,
ha idejében nem kezdjük meg az 
irtóháborut családi békénk és 
nyugalmunk niegrontói és elrablói 
— a poloskák — ellen. Az első 
tavaszi napsugár éleire kelti e 
férgeket is, de ha minden gondos 
háziasszony megfelelő fegyverrel 
várja c rut és alattomos ellen­
séget úgy biztosan megóvja csa­
ládja nyugalmát. E fegyver, az 
oly gyorsan világhírűvé lett Mórt 
poloskairtószcsz, mely kiválóan 
sikerült vegyi összetételénél fogva 
fölülmúlja áz összes eddig létező 
szereket, amennyiben nemcsak a 
poloskát, hanem ami a fő, azok 
petéit is véglegesen kiirtja. Üvegje 
—.40, —.80, 1.20, 2.50 és 5 kor. 
Vidékre a 2 korona 50 filléresnél 
kisebb nem szállítható, láda és 
szállító levél 50 fillér külön.

Főraktár:

MAJTHÉNYI BÉLA droguistánál
Budapest, IX., Vámház-körut 15. szám.

Línj-el-ate» *i»roU.

KÖZGAZDASÁG
Kőbányai sertésvásár. Sorté-dóDzúui: .la- 

imár hó D0-ik napján volt 21.751 darab. Január 
■;1. napján felhnjtatolt 65 darab. Január 81. nap­
ián elszállittutolt 98 darab. Február hó 1. nap- 
iára maradt készlet 2171*.

A budapesti értéktőzsde
Elötözsde: Újabb buzdítás hiányában az elö- 

tözsdo csekély üzlet mellett folyt, le, minek kö­
vetkeztében az árfolyamok mérsékelten gyön­
gültek.

Köttettek: Osztrák hitelrészvény 645.75— 
646.25. Magyar hitelrészvény 781.75—782.75. Ma­
nyii 1- Inszámitoló- és pénzváltóbank 492.—. Ma­
gyar jolzáloghitelbank 11. kib. 439.50—441.75. 
Osztrák-magyar államvasut 678.50. Déli vasút
141.-----141.60. Rimamurányi vasmű 533.50—
536.—. Közúti vasút 573.----- 575.50. Hazai bank
294.50—294.75. Orosz járadék 91.-----95.—. Ma­
gyar vasúti forgalom 390.-----394.—.

Déli tőzsde: Helyi nyereség-lebonyolitások 
folytán a déli tőzsdén is gyenge volt az irányzat.

Köttettek: Osztrák hitelrészvény 645.50— 
646.—. Magyar hitelréazvény 781.----- 782.50. Ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 497.----- 497.50
Magyar jelzáloghitelbank II. kib. 439.75—441.—.
Gnnz-gyár 3105.----- 3110.—. Déli vasút 142.75—
143.—. Rimamurányi vasmű 533.----- 534.—-.
IVsti Hazai Takarékpénztár 20175.----- 20185.—. j
Magyar aranyjáradék 94.371/-z—94.50. Közúti j
vasút 572.-----573.—. Salgótarjáni köszétibánya !
603.---- 610.—. Hazai bank 293.50—293.75. Ke- j
rcskedehni r.-t. 601.75—003.75. Országos központi | 
takarékpénztár 1685.—. Hazai sorsjegy 105.50. !

Vtótőzsde: Utótőzsde jobb berlini jegyzé­
sekre mérsékelt forgalom mellett szilárd irány­
zattal zárult.

Köttettek: Osztrák hitel részvény 646.25. 
535. 538.—. Közúti vasút 574. 575.—. Ma­
gyar hi tel részvény 783.25—784.—. Koron a járadék 
91.55-—94.75. Magyar leszámítoló- és pénzváltó­
ban!; 498.—. Magyar jelzáloghitclbank II. kib. 
442.—. Rimamurányi vasmű —.—. Hazai bank 
294.—. Orosz járadék 92.30.

Zárlat 3 óra 30 perekor: Köttettek: Osztrák 
hitelrészvény (147.50. Magyar hitelrészvény 784.— 
Rimamurányi vasmű 538.-- .

A budapesti gabonatőzsde
1. Készáru-üzlet

30 fillérről olcsóbb áron csak néhány ezer 
mm. búza került forgalomba.

Rozs 20 fillérrel olcsóbb. Zab, tengeri válto­
zatlan. Árpa 20 fillérrel olcsóbb.

Eladatnil:
Búza. Tiszavidél‘1: 100 mm. ii.i k. 23.8U K„ 

00 mm. 77.5 k. 24.— K„ 200 mm. 77 k. 23.70 K., 
100 mm. 76 k. 23.20 K.

Fejérmegyei: 200 nun. 76.5 k. 23.20 K.

II. Határidő-üzlet

Kónyazer 1 ebonyo 1 itások folytán az irányzat 
lanyha volt.

20.60—20.82—20.64 
23.14—23.60—23.18 

17.84—18.04—17.84 
19.18—19.84—19.68 
19.18—19.84—19.68 
13.40—13.60—13.40

Októberi búza (1908) 
Áprilisi búza (1908) 
Októberi rozs (1908) 
Áprilisi rozs (1908) 
Áprilisi zab (1908) 
Májusi tengeri (1908)

Déli 1 órakor zárulnak.

Októberi búza (1908). 
Áprilisi búza (1908) . 
Októberi rozs (1908), 
Áprilisi rozs (1908) 
Áprilisi zab (1908) 
Májusi tengeri (1908)

20.60—20.61 
23.18—23.22 
17.84—17.86 
19.66—19.68 
15.54—15.56 
18.48—18.44

Bécsi gabonatőzsde
Bár búza 70—80. rozs 80—100 fillérrel csök­

kent, vásárlásokra nem mutatkozik bátorság. 
Árpa irányzata lanyha, tengeri és zab 20 fillérrel 
olcsóbb.

Búza: Tiszavidéki 12.40—12.80. Tótfelvidéki 
11.30—11.70. Morvavölgyi 11.10—11.40.

Rozs: Tót felvidéki 10.15—10.35. 
időjárás: hideg.

kölcsön sorsjegy 190.50. M. kereek. bank 3480. M. 
jelzálogbaak 440.

Külföldi értéktőzsde
Berlin, lebr. 1. 4 száz. aranyj. 99.40. Osztr. hitel- 

í'észv. ‘203.50. Déli vasút 2590. Orosz bankjegyek
214.45. 4 százalékos u j orosz, kölcsön 75.75. Diecouib» 
Commandit 170.50. Dynamit Trust 102.75. Harpeai
201.45. Uniflkfilt török jár. 96.20. 4.2 százalékos 
ezüst járadék 97.90. -1 százalékos magi’, arany jár. 
44.00. Magyar korona járadék 94.05. Osztr. ni. áll. 
vasút 145. Bécsi vált ú;u' 85.05. Ált. villamos )-xlison

200.80. ti el senkircheni 184.30. LaurakohÓ 217.75. 
Irányzat szilárd.

vegyen minden magyar ember.

Főnyeremény 40.000 kor.
Összes nyeremények 90.000 K.
Nyeremény tárgyak kiállítása : IV., Kossuth-Lajos-u. 4 

és VII., Erzsóbet-körut 34.

HU y A Q március 15-én, este 7 órakor a magy. kir. lottó- 
UtHO igazgatóságnál (Budapest, Vámpalota).

Egy sorsjegy ára egy korona
Kapható a dohány tőzsdékbe«.

Megrendelhető a sorsjegyirodában:
Budapest. IX., Boráros-tór 2.

Egerben,
(Heves m.) Saját házában.

Hillinger Dezső
cipőgyáros

Piac-utca 5. sz.

Bécsi értéktőzsde
Bee», február I. 4.2 száz. papirj. 97.85. 4 szúz. 

arany járadék 116.40. Osztr. hiU-lsorsjegy 456. An­
gol osztr. banki,-zv. 204. Bé-csi Bankverein 538.90 
Osztr. magyar bank 155. Déli vasút 143.50. Duna 
itözIi társ. 1023. Dohány részi. 41 ti. Cs. k. arany 
"(vert) 1135. Német bunkváltök 111.50. Osztrák 
Lloyd 408. 1.2 százaléka- ezüst járadék 97.85—98. 
Osztrák korona járadék 97.85. 1864 sorsjegy 263.
Osztr. hitclint. rész.; 645.50. 1 nion Bank >53. Oszt. 
Laendcrbank 422.40. Osztr. ni. áll. vasút 677.25. El- 
bevölgyi vasút 424.50. Alpesi ré-szv. 014.50. 20 fran­
kos 19.13. Londoni váltóár 240.60. Lipótkohó 437. 
Töröksorsjegyek 187.25. Irányzat szilárd.

Becs, íebr. 1. 4 száz. aranyi- 112.10. Tiszai és szeg. 
köles. sors. 151.50. Magy. Iiitelb.-rész. 280. M. lesz. 
és váltó í'észv. 196. Kinin murányi 597. Adria hajó­
zó-.i r.-t. 419- Magyar korona járadék 94.45. M. nyer.-

Újdonságok amerikai cipőkben ... ... — 7.50
Borjubőr sima v. betétes erős talppal .........  5.—
Vixes bőr fiizös cipő elegáns forma .........
Amerikai boxbör filzóseii>ó 5 frt és ------- 5.50
Francia sevro fiizös 5 frt, gombos ............... 5.50
Posztóbagaria bőr körül 0.50, oroszlakkal 7.— 
Teljesen vizmentesitett bagaria csizma erős

dupla-talppal ..................................  — ]0-
Elegáns box-bőr csizmák, gazdásznknak 13.— 
Halina-csizma bokáig érő I őrborltéssal . 8.60
Női box-bör eugos vagy fűzős cipó ......... 4.80
Női sevro fűzős, selyemtricot-bélós 5.20
Fiucsizmák erős borjubőr duplatalp, 3—8 

évig 3.50, 9—12 évig 4 frt. 12—15 évig 4.80 
Megrendelések az ország bármely részére gyor­

san teljosittetnok,
Mértéknek elegendő, ha harisnyában egy lap papi 
rosrn állva, a lábtalp körvonalát lerajzoljuk.

Kizárólag kézimunka.

Búza.
Rozs
Árpa
Zab .
Tengeri
í.iszt
Korpa

Gabonaforgalom

!!)()8. jan. 30-tól jan. 31 -ig
I '.rkvzett I ,i'•zaIIilla tolt

1672 
1080 
802 
236

Délutánt határidlüzle

Áprilisi búza (1908) 
Októberi buzu (1908) 
Áprilisi rozs (190S) 
Októberi rozs (1908) 
Áprilisi zab (1908) 
Májusi tengeri (1908)

550
303

1385 
102 10712

2709

23.34
20.60
19.72
1 7.811 
15.66
13.48

Beszélő gépek
a Col Ilin lile

leiurvok és
/H licngrrrk

l.-zjohb telvétoloi
in ksphatúk ánp- 

m - h, naiv leine»
’ , K .10 (Illír,

'fj** ujdonság lillvuf 
dupla lem eaek

1 kor,„in .InTitisoknt elfogadok. 
H AXMAYKH ISIRKHinl'ilif si VI. BziV-UtCIl 18. 
rAnXv-'.líti,()T.'44,-.‘rki;»r,tn

LElilKK
konyhából, kamrából, mé­
szárszékből, istállóból vá 
góbidról biztosan elűzot- 

nck, lm a falakat
Légy-Bonodorral
meszeljük. Legjobb már 
kora tavasszal — Kgy 
kiló elegenilő 25Q méterre 
5 klg. leírással ti kor. franco 
utánvéttel. Megrendelhető
FODOR FERENCNÉL
Bpest, Vili. KIsfaludyu. 40 D.

Számos ellsmerólevél.
KXWö

meghívó

a „Budapesti Takarékpénztár és Országos Zálogkölcsön Részv,-Társaság1'
részvényeseinek 1908. évi február hó 8 - * n, " ha * 0 "' jít1'.'°* í 
11 órakor a takarékpénztár I. emeleti üléstermében (\I., Andrássy-ut

5. Mám) tartandó

XVI. rendes évi közgyűlésére.
I fÄSiÄ®*. *> a, feingyelß bizottság jelentése. 
3 a mérleg mogállapitása és a felmentvény iránti intézkedés.
4. A nyereség hováforditása iránti határozathozatal.
5. Az igazgatóság indítványa az alapszabályok 33. §-ának módosítása

tárgyában. jeaIga,ó34e llldltvMlya az intézeti alkátmnzottak nyngttijintéz-

választása ás a hboáMf tisztelet-
dijának megállapítása.

8. A választmány kiegészítésé.
Budapesten. MM. éyi január hú 23-án. ^ lt|lzelléaAe.
tron I e ríszvénvesek, kik e»«n kbigyillésen rítstweel. *h*jt»iitit,_ felltéretnek, ml; ... - -•---- Miyi

.OS/ilV' iim «1.™,!......... , ■

'• éi ,. ' »V.-nx-ni'vnt' üV riftn'iaMfyok ‘Jf>. $-» «Ttolingben, lpffk^söbb három nappal
hS"Jete«"

rMyJVMmví.fTrt Ä 30 .»„tatnál!ább,t „m »I«, w*!»'
j/tnak eexábea. jj!"fü“'“"of™««« a. ’»lapszabátyok írtaiméba

fívi*. * kiváwitr» minden rís,.,ínv,.n.k Mwj,

gáltatik. 
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SZÍNHÁZAK
Vasárnap, 1908. február

IW. KIR. OPERAHAZ.

Faust.
Opera 3 felvonásban.

Kezdető 7 órakor.

'Vü.

I'ste:

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Délután fél 3 érakor mérsékel 

hely árakkal:

Napamasszony.
Este:

Az örök küzdelem.
Szintű ii 3 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

URÁNIA SZÍNHÁZ.
lő u. 4 órakor mérsékelt hely­

árakkal :

Az élet komédiája.
VÍGSZÍNHÁZ.

A szerelem története.
Kezdete VaR ómkor.

Modern Színház- Cabaret
Andrílsey-ut 69. 

D. u. 3 órakor mérsékelt 
árakkal

hely-

Patachon.
Vígjáték 4 felvonásban 

Este:

Sámson.
Sziámii 4 felvonásban.

Kezdete fél S órakor.

Telefon 93—16.
IHicl heeeegr. Lehár egy fel vo­
násig opera:tje. I'rnzft# * ary
«iker körül. bohózat egv fel­
vonásban. - A szerelem 
trombitáin. 1 felvonásos tréfa 
— íiőzMirdfibru. Tr'fis jele­
net. — 2.1 linlmretszAiii. •- 
Szerzők: SzonmliAzy, licit ni 

Moluftr.
Szereplők: Illeti jg.vaezay
Vilma, Vörös 111, Keleti 
Juliska, Poor Üli, Ny Arai, 
Sarka «II, Tihanyi, l$<lr- 

sony. Koros.
Kezdete 9 órakor.

Hosszas kísérletezés után sikerült P. ROYEP 
párisi (Boulevard Strassbourg 12.) gyógyszeré íznek 
eg.v oly gyakorlatias és elismerésre méltó szert föl­
találni, melytől a ha,j egyszerű bedjrzsölese uián ter­
mészetes hullámos lesz és hullámosságát 10—12 napig 
megtartja. Bebizonyított ilojog, hogy a sütés a hajat 
rövid Idő alatt tönkre teszi, do meg oly s k fáradt­
sággal is jár, h gy igen sok hölgy inkább lemond 
a sütött hajról, minthogy haját tön letegye, vagy 
pedig naponkint órák hosszáig sütögesse. De legfőbb 
sikere

KIRÁLY SZÍNHÁZ.

NÉPSZÍNHÁZ.
(Vigr-Opera).

Délután 8 órakor mérsékelt hely- 
arakkal

Carmen.
Opera- 3 felvonásban.

Este:

A bálkirálynö.
Operette 2 felvonásban.

Kezdete 8 órakor.

Délután 3 órakor mérsékeli holy- 
árakkal:

A vig özvegy.
Opeiélt 3 felvonásban.

Estu:

Varázskeringö.
Operett 3 felvonásban

Kezdete 71/2 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ
Délután 3 órakor mérsékelt hely- 

árakkal:

Gyurkovics lányok.
Vígjáték 3 felvonásban.

Este:

A császár katonái.
Dráma 3 felvonásban.

Kezdete föl 8 órakor.

Bua,CABARET Teréz-Köni! 23. sz. 
Telefon 52-88(Bonbonnlére)

A Cabaret februárja!
Minden este előadásra kerti! a tiayryttlkerll lobra Ari mit «tor. 
Baj bohózat! 2iV aj cabnret-szftm ! 5 uj színpadi tréla! 

• . :___ Fellépnek : -—-—
Nagy Endre, László Rózsi, Ferenczy Károly, 
Balon Böak<-, Fabian Curnéliu. Szórni Magda, Kcpl .lolán, 

Hurzár, Sajó, Oabänyl, Béhr, Kóváry. 
j.rjík: Bärilnai, Kossuth Lajos-utca és AtMlrAasy-ut 
Efpier'&ék Andrásny-ut 4. es a Cabaret pénztáránál 

Teréz-körnt 2S nzAnn

Karneval BOOH
Romulus » Remus

«
őzen szernek, mely „Ondulatrice" néven jön forga­
lomba, hogy az nem oly kikolmizott, mesterkélt 
hullámossá teszi a hajat, mint a sütővas, hanem 
mint az itt feltüntetett ábrán is látható, szép, lapos, 
természetes hullámossá. Orvosilag felülvizsgálva- 
teljesen ártalmatlan.' Festett hajaknál is használ­
ható. Számtalan elismerő-lovél. Egy üveg ..Ondulatrice11 
ára 3 korona. Megrendeléseket utánvét mellett esz­
közöl a magyarországi főraktár : Török József 
gyógyszertára Budapest, Király-utca 12. és Andrássy-ut 26.

1 egdixa'.OFabb és gyönyörű N j>ä n á r - \ »I í s - < ■ - a Íj, sikkes 
s/ép fa^on, moly erős, mint elegáns viselőt, mely nap- 
karcsú hölgyeknek kitünően i ól-napra k*'f]v«»ltebl)(5 válik, 
áll. mely ráncokba rakva, Pli- ók font keskenyek, alul 
melyek körösit brill a csípőn szólesblllnek, tartó.- i k,
telít hoz simulók é, alul mert a legújabb p. at unt

gazdagon nyilának tizét. villany plissirozó-nppara- 
tussal vannak redíízv**.

Ezen aljak mindegy iko direkte az előirt méretek után 
elkészítve, női posztóból, krém, barna, zöld, lila, föleik ók 

é.s fekete -zinbon 15 korona 
Kívánatra ugyanezen aljakat jobb minőségben is pzálhf- 
hatjuk u. m. francia női posztóból é- fennti szin«kb»u 
továbbá a legjobb minőségű voilhól elynf-nyli
lUózterből, kiéin és minden divat.szinben, prima kivitt).ben 

20 korona.
Méretnek tessék a aebhis? és csípő bőségét, az alj clu­

es hátsó hosszát előírni.

Szívós Zsigánál
!., Krlsztna-tér „ZiíMfa-

Wehrmann Bélánál
I., Fohérvári-ut 4b.

Kubanek Vencelnél
II., Ffl-ut, Budai vigadó

Borovszky Lajosnál
fi., PAim-ltr.

Derer Józsefnél
111. Zh'igmond-utc.i, LukácífUrdő 

mellett.
Schneider Lipóinál

V. Lipó körút 2.

Nemcsak Mihálynál
V. Lipót-kőrut 21.

Wagner Vilmosnál
VI., Andrá—y-ut 40.

Kossá Jánosnál
! .. VI., Király-utca 10)
Ózv. Jahn Edénénél

VII., Király-utca 59. ez.
Puinoki Istvánnál

József-kurut éh Józí-ef-utca farok
Féltik Gyulánál

'III., Józüof-körut és BarosS-u. 
sarok.

,ZUR SCSÍOSSES2FABR8K1
Bécs, XVI., Neulerchenfeldersti-. 2.
tlaiLTnr levelrzé* Rlnir.vnr levői«

zongfoa-á..!;

Kerti Istvánnál
IX"., ÜllGl-ut in.

FOLIES CAPRICE
tosigetők: 

lEITMFi •» KELETI 18. Főrendező: 
RÓTT ÖÁN001Révay-ntea 

Az előadás kezdete fél 9 órakor.
i;,10 órakor. MA l'J.lonsAg!

A „házibarát“
Bohózat irta: NEMÓ. Rendező : Werner Mond.

10 órakor! 10 órakor!

.Kirándulás a szabadba1
(CABARET) előadja a Folies Caprice égésű személy sete. 
Rendezők: Rótt SAndór és Geiger S. balettmester. I

Végről

„Was Männer fesselt?“
Bohózat irta: SATYR. Rendező: Trebltsch Sándor.

Ksppall pénztár délelőtt 9—1-ig és délután 3—4Mg.
Az I-eö emeleti Casino de Paris-ban reggeli 5 óráig

Zene é» tánc.

312)

V AlASiTtKB 
nÉSZPÚN

IZETE5RE
DhIVÜLI OLCSOARON 

MARHATÓ
ÉKin

DHA5SVl>asSAR0Hj

EÖTVÖS UTCA

EHR
[r ndrs

mint
Bösendorfer, Ehrba , Bcch- 
s ein, Ihoch, Gav au Paris­
ból sfh. legolcsóbban vd ú-

rolhatük és bérelhetők.

Keresztéig
hírneves zongor 'termében
= Budapesten, =
Váci-korul 21. sz (Iparudvar)

“rrk
EI€*Y EEE TI l ,Az arcképfestészet;" M * kTj. s téren egesz m i '
Egy elegáns kivitelű, ólelliU, carlonra színe on testet! 

aaólea, arany, ezUst, ó-arany, vagy színes keretben

0MT* 5 koronáért!
Hasonlatosságért szavatoló •.
ZALA REZSŐ arcképfosto Budapest,

30037
Király-utca 70-

■ j.'.r

figaró nagy kávéház
Hajós-utca 25. sz.

■ A in. Ulr. Opera közelében, ——
Minden este

OLÁH SÁNDOR 12 tagból álló 
bandájával

hangversenyez.
Kitűnő és pontos kiszolgálásról gondoskodik.

Wolf .József, tulajdonos.

s
Budap
r.lTlUi

ZABADALMAKAT,
védjegyeket és mintaoltalmat

meitererez a
SZABADALMAKAT ÉRTÉKESÍTŐ VÁLLALAT

PÁSZTOR (be$. cég)10004

est, VII., Eresébet-KÁrut 17.

Házlebontás miatt
NŐI KÉZIMUNKÁK

himzöanyagok és szövetek
rendkívül nagy választékban 
leszállított árakon kaphatók.

Äinp itatott 1883. Nagy képes árjegyzék díjtalanul.

Bérezi D. Sándor
női kézimunka-nagyiparosnál 

Budapest, VI., Klrálv-ntra 4. szám.
í 7.1e te met mrtju* h «limn

VI., Dessewffy-utca 5. (Váci-körűt sarok). 
MT nnjüt áruházamlin heljeeem át, ~TKI

Vidékre kiválasztásra Is küldök.

—•» Világra szóló legújabb felfedezés, zz

Egér és patkányirtószer. Nem méreg.
,,RATIS“.félfl pg0rtypbueibA.il!us ét vs'kánymikrohák 
ösi-zotetfle ;« legbiztosabb o kártékony állatok klirtA-lra. 

Hemmincmll más állatra, som emberre nem ártalmas.
E rrbar.illus használati utasítással . . 1 adaii 1.8 0 korona 
Patkdnybaclllu» „ „ . . 1 „ 3. —
Nngyobb termeteken e krtrtókoiiy Kilóink 

tkkKIrtes lifllrtA*ílt gnrnntlAvnl elvHllnljB,
.HAT IS- bakiarnlnglal Inhnmtoriuin róssvt*ny.tár.saskr 

magyarorsiá|{i vrrórkiSpvísolOjn ós egyeiliritsa.

srálllr, faj- 
ti e Ela » Ág­
ért jót Állva '

rgflnsi’V' vilasrtékbin n már v itt el nek i - lpgmegMs-
li.TfóbbnAk iMiicrt:

KüftüIIOm^nti első szoicsituány telepe
Tulajdonos: Caspat i Frigye»,

Bedgyes S. sz. (Nagykiiküllö megye.)
I! Tessék képes árjegyzéket kérni !!
\r árjegyzákbpn találhatók az nr«rág minden r« - .'•hói i rkczvtt 
«•lismero leveleit cnuéltVigva minden -z.»lőbirtok ■> nj*-:: 
nmdelé.sónck megtétele előtt ez isimuő y/.emélytsi n-ktol ugv 

mint irásbelileg bizonyságot . zerezhet maganak fenti
er.olótelep frltétlon megbízhatóéiigAról

Prospektus Ingyen. HAAN BÉLA
Budapest, VII., Rottenbiller-u. 26 n

IARMONIKA
4 korona 80 fillér.

Nincs vámköltség!
I .MIAIIA* I

46 006 dnpnh «*1im1 % n !
BkWálfs niftounpedvo vagy a pénz vissza,

No. 300 8 I 10 billentyű 2 regiszter, 
28 hang, nagy ága 24; 12 - nL K I.HO 
N". <r'7 *?♦ 10 l-illi'iuVlI 1 regirizti r, 
‘■8 hang, nagybaj t 3",' 1 b cm. K 5.20 
No. 6öö I 1 1 llentyUi ! n 
28 Lánc n:i:'v I .• a 00 1i in. I. 5.10
No. 800 v i Dl hilleiifyll, 2 regiszter, 
bOhang, H8g> aga Ji 11 cm. K 6.20 
No. tlftH *'< 10 billentyű. 2 reghstnr, 
óOhang nagysága 31 • Í j cm. KO.

No 1107J I 10 billentyű. 3 regiszter, 
70 hang, nagsri. 31 . IV; K. 0‘Ő0.

KRÁtkdbll utánvéttel
cs. és klr. udv. szállító

Konrad János Brüx 1196 sz. (Csehország)
8000-nél több ábrával dlátott. t uárjec x zék kívánatra ingyen é* 

béi’mertvo kÜMetik 3007 .

I



í

JAKIRA

mmmmm —..........

A HÍR

INGYEN
diBcrAten óf húrmentve küldjük 
rendjei vili érdekes tartalmú ábrák­
kal ók használati utasítással el­

látott árjegyzékünket.
+

HALHOLYAG 2,4,6,8,10,12 K tucatja 
PESAR. 0CLUS.NÖI ÓVSZER 3—5 kor.
feltétlen .megbízható valódi angol és francia 

gyártmányok.

ff ttirv. védett férfi-óvszer különlegesség, 
valódi indiai paragummihól fel- ía >• 
tétlen meghízható, tucatja......... lo U

MINTA6YÜJTEMÉHY 4 korona-
UTERUS-SPRAY ITS SÄ14 kor.

Oaiversalls-sérvkötők
páratlanok, kis gummi nyomólappal, a legnagyobb sérv la el­

írhat). llgyoldnln 5 12, kétoldilu 10 —21 Itor

lie vegyen üzleti kész cipőt
és ne csináltassa szalrava- 
tatlan cipésznél, ha kényel­
mes és jó cipőt akar 6 
forintért csinálok elegáns 
férfleipőt, 5 forintért nőit, 
bármilyen kivitelben, ugy 
színes minőségből mérték 
után egy évi lótn.llás mel­
lett teljes garanciát nyúj­
tok. Cipőim viselése után 
elmúlik a bőrkeményedés, 

fagyá.s, izzad ás, tyúkszem bütyök, lúdtalp, bármiféle hibás 
lábra könnyű, kényelmes cipőt, csinálok, a legcsekélyebb ren­
delést a legnagyobb figyelemmel elkészítem. A címet tessék 
eltenni és bármikor loveiozőlapi értesítés után házhoz megyek.

Budapest, Csengeri-utca 76. sz 
•' *** * müortopäd cipész.

Vidéki megrendeléshez egy használt cipő beküldése elegendő.

1/ és bérmentrve nagy, gazdagon illusztrált
Ixvljv ingyen főárjegyzékemet 3000-nól több ábrával 

J mindennemű nickel-, ezüst- és ajanyórák,
hangszerek-, acél-, bőráruk é< dohány/őszetekről stb., valamint 
mindennemű szolid arany- és ezüstárukról eredeti gyári árban.

1^50

Nickeí-Remontoir óra
Hystcm Roskopf-Patent óra ...........
Svájci eredeti System-Roskopf Patent 
Védj egy zott Nikkel Sas-Roslropf hor­

gony Remontoir óra...........................
Goldin-Rcmontoir óra „Luna“ miivel,

dnplafedelii ... ........... ................
Ezüst Remontoir óra „Glória“ müvei,

nyitva ..................................................
Ezüst Remontoir óra duplafedelü ...
Ezüst páncél lánc ugró gyűrűvel

15 gramm nehéz ...........................
Orosz-Tula-Nikkel henger Remontoir

óra „Luna“ miivel ................... ...
Kbresztö-óia ...........................................
Konyha-óra ... .................................
Bchwarzwaldi óra..................................
Kakuk-óra............... .. .................... ...
Minden óráért 3 évi írásbeli jótállás, 

kazal kizárva! — Becserélés megengedve vagy a pénz vissza.

Első órayyár Brlixtien. KONRAD JÁNOS cs. is kir udvari szállító
ItllÜX, 741.. HZ Am. («JvellorszAsr) 1014,

mflbo^nb egyenestartók ferdén nftt- 
1 HIUn»6»n, leknek, támgépek, stb. stb 

Hankötölt, gummlhartanyák ntb. Irrigá- 
^ torok, betegápoláal cikkek kaphatók.

S Magyar Orvosi Müszertár o Budapest
VII., Rákóczi-ut 32.

Pontos címre és a veres keresztre ügyeljünk.

Qázcsillárok
5 vf :! ágú, vlllnnyra is borendezvo, használt 
do nagyon jó állapotban, azonnal fladók. Cím

KERTÉSZ PÁL, Rákóczi-ut 40

Szakképzettsége, bő tapasztalata és páratlan sike­
rei alapján melegen n.|Aiil.juU

Dr. FÜREDI
v. kórházi és kér. pénztári főorvost, a Medjidie- 

rend lovagja, stb.

Titkos betegségek
mlndt-imemil férfi és női bajok, ugy férfi­

gyengeség gyors és gyökeres gyógyítására. 
Kendet: t>-töl 4-ig és este T-töl H-ig. Buda­
pest, Kercpesl.ut OO. Levél utján is biz- 

siker. Iparosoknak feleárban és részletfizetésre

Csodás!
A Boiiodor-folyadék a leghüzösnbb árnyék- 
szék szagát hosszabb időre rögtön eltávolítja.
Elegysuiyu 5 kg. csomag bérmentve 
7.50 kor. (Elegendő 1 évre.j I kg. próba­
csomag 2.50 korona csomagolással, 
szállítás nélkül. A Bonodor por vizel­
dék azonnali szagtalanítására kitűnő 
szer. 5 kilós postacsomag bérmentve 7 
kor., 1 kilós próbaesomag 2 kor., csomago­
lással, szállítás nélkül. Szétküldés készpénzért 
vagy utánvéttel. Számos olismerőlevél. Vezér- 

képviselő :
Fodor Ferencz, Budapest

Kisfaludy-utca 40 D, 31036

1 valamint üzletemnek — haj- és szakáintivesztő kenőcsöm feltalálásától számított 25 éves fennállása alkalmából kifő­
zi jyólag elhatároztam, hogy még eddig s >ha nem tapasztalt kedvezményben részesítem nagyérdemű vevőimet, mely

kedvezmény minden bizonynyal általános tetszést arat.
Egyik legelőkelőbb Bécsi bankházba letétbe helyeztem az alant felsorolt 100 drb sorsjegyet, melyeket összes 

j reájuk eső fő- és melléknyereményeikkel együtt nagyérdemű vevőinknek ajándékképen átengedtem.
Az alant felsorolt 100 drb sorsjegy összegezett főnyereménye

5 riiüiié horcma9
imly összeg természetesen “ n. é. vevőim tulajdona. Összesen 77 húzás lesz. Mind a 100 sorsjegyet, azok­
nak fő- és melléknyereményeit — melyek a mai napon már n. é. vevőim tulajdonát képezik s melyekért senkinek 
vem kell semmit sem fizetnie — n. é. vevőim között elosztjuk, 1909. május 1-én a még nem kisorsolt sorsjegyek 
Vadainak és az igy befolyt összegben, valamint az addig kisorsolt fő- és melléknyereményekben teljesen díjtalanul 
és pedig a következő módon részesednek n. 6. vevőim. Minden vevő, aki egy tégely haj- vagy szakállnövesztö 
kenőcsöt 1.— frt.-ért vásárol vagy rendel, egy részjegyet kap az alanti sorsjegyekre és igy társtulajdonosa lesz ezen 

! sor-jegyeknek, valamint azok fő- és melléknyereményeinek. Két frt.-os rendelésnél 2 részjegy, három frt.-osnál 
részjegy, öt trt.-osnál 5 részjegy, tiz Mosnál 10 részjegyet szolgáltatunk ki és ugy tovább; mennél nagyobb a 

vőlel, annál több részjegyet utalunk ki nagyérdemű vevőimnek és annál nagyobb azután az összeg, melyet 
a 100 sorsjegy eladása után 1909. május 1-én kezeihez kap és ugyanígy ha esetleg több nyereményt kisorsolnak 
az összeg annál többet tesz ki, mennél több részjegy birtokában van a n. é- vevőin.

Megjegyzendő még, hogy minden részjegyen fel vannak tüntetve a sorsjegyek, azok sorozata, száma, és sor­
solásuk napjai, nemkülönben főnyereményük. . .

íme tehát alkalmat adok n. é. vevőimnek, hogy teljesen ingyen mától kezdve 1909. május 1-ig 100 sors­
jegyen, melyek tulajdonukban állnak, minden fizetési kötelezettség nélkül játszhassanak.

A kenőcs szétküldése postán tan véltél, vagy a pénz előzetes beküldése mellett eszközöltetik és a részjegyek 
1 rő«tön a csomaggal küldetnek, vagv pedig üzletemben: Wien, I. Graben 14. adatnak át.

° Haj- és szakállnövesztö kenőcsöm világhírű és a müveit államok legfelsőbb köreiben elterjedt, miről számos 
: elismerő levelem van. Remélem, hogy eme nagyarányú kedvezményt megfelelő módon ki fogja használni és tekintve,
' hogy kenőcsöm évek során át is eláll, anélkül, hogy romlásnaK volna kitéve: számos rendeléssel fog megtisztelni.

Mindenki késő vénségig sürü és hosszú hajnak örvendhet, ha Csillag Anna asszony saját találmánya haj- 
i kenőcsével ápolja haját. - Nincs szer, mely annyi haj tápanyagon tartalmazna, mint a Csillag-kenőcs. Mél án 
: vívott ki magának világra szóló hírnevet, mert ugy a hölgyek, mint az urak mar az első tégely használata után 

is a legjobb eredményt érik cl, miután a hajhullás rövid néhány nap múlva teljesen megszűnik és uj novés sar-

I jadzik. Egy tégely ára frt 1.—, 2,—, 3.— és 5. ■ fr*

Csillag Anna Loreley fesűjo, mely allöihőleíien daraeja fit, 1.—
CSILItÄS AINA Wien,
I. Graben 14. hová az összes rendelések intézendök,

100 sorsiofív. mely n. é. vevőim tulajdona, azok fo- és mclléknyeroményo.
J 10 Magyar Kereszt sorsjegy főnyereménye Kor. 30 000 1 ,iinveremónve r«,. annnn

i0 Olasz Kereszt sorsjegy „ .. 35,000

gy

1 bécsi községi sorsjegy főnyereménye Kor, 400.000
2 Tiszasorsjegy „ „ 180.000
1 Főldsorsjegy „ „ 90.000
1 Magyar nyeremény sorsjegy „ „ 300.000
2 Szerbsorsjegy „ „ 80.0JO
2 Osztrák Keresztsorsjegy „ 60,000
25 Bazilika sorsjegy

1 1864-es sorsjegy 
1 FoldhítelsoMegy 

Páiftysorsjegy 
Braunschwjlgl sorsjegy 
Salzburgi sorsjegy

300.000
70,000
84.000

180.000
46.000

Laibachi 
1 Krakaui 
1 Inssrucki 
1 Szász Melningl 

25 Jjszív sorsjegy 
5 Türoksorsjegy

főnyereménye Kor, 40.000 
„ „ 50.00 i

30.000 
25,000 
30.000 

600 000

mi—if in»;nVi/t' •;!!» # KMHRüT
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AjánlatoKhoz, melyeket valamely jel­
ibe alatt Küldenek a Kiaiiéhivitalba, 
ne tessék eredeti okiratokat mellékel ni, 
mert érettük semmiféle felelősséget 

nem vállalunk. A P
E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 4 fillér, vastagabb betűkkel 8 fillér.

Azokat az ajánlatokat és leveleket, 
melyeket az apróhirdetés megjelenésé* 
tői számított négy hét alatt címzett­
jük el nem visz, a kiadóhivatal meg­

semmisíti.
—  ......————O-————M—, I

j A NA? - A HÍR apró- 
3 h i r u «1 é s’ levelezőlapjai 
« kaphatók: Budapesten és 

a vidéken minden hirlap- 
elárusitónál.

I ÉRVÉNYES 10 SZÓIG.
! ÁRA 20 FILLÉR.

Olcsón levelezhet
BÜndenki, aki

A IVítp : A Hifi*
.próiiirdetM lev. lapját megveail
ilrvt'.iypu 10 H/oiíz• Am -1) fillér.
Kapható minden dohán:,'tőzsdében.

Házasodhat
mindenki, aki

A !%'ng> : A Mar
anrósirdetcsi lev. lapja utján hirdet 
Érvényes 10 szóig. Ara -0 nllor. 
Kapható minpen duhánytözsdeben.

Állást kaphat
minde:ild: aki

A í¥stp : A Mir
apróhirdetési lav.lapja ntj.án hirdet 
Érvén,e. 10 utóte. Ar» 20 Aller- 
Kapható minden doliánytözsdeben.

Betöltendő állást
hirdethet a legsikeresebben

A Aai» : A Hír
apróhirdetési lev. laPJa nW1“* 

Érrénves 10 sióig. Ara -0 fillér.
Kapható minden doliánytözadeben.

Oktatást
nyerhet mindenki, aki

A A st J» : A Hir
apróhirdetési lev.lapja utján hirdet 
Ervéeyci !0 szóig. Ara .0 llll'-r.
Vaphatn minden dnhánytuasdeben.

Bútor
legolcsóbb közvetítője
A Aap : A Hir

apróhirdetési levelezőlapja. 
Érvényes 10 szóig. Ara ‘20 filler. 
Kapható minden dohány tőzsdében.

Adás-vétel
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér* 
Kapható minden dohán ytözsdóben.

Lakás
•golasóbb közvetítője

A Nap : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóis. Ara 20 fillér.
Kapható minden dohánytőzsdében.

Pénzkölcsön
legolcrólih közvetítője

A Nap : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényen 10 szóig. Ar» 20 fillér.
Kapható minden dohán/tőzsdében.

Gyümölcs
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér.
Kapható minden dohánytözsdóben.

Üzlet
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Blir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 Hatéig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden doh An ytözsdóben.

Ingatlan
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér.
Kapható ■widen dcliánjrtőzsdébun.

Házasság

Férjhezmehetnek
,'innclv vidékről leányok, 
.„vegyek, elváltak, 60 évesig, 
,1, legkevesebb 000 korona 

i/.ónnal! linzománynyal bír­
unk. Nősülhetnek legmngn- 
. a Itb körökig, 70 évesig, 
h,ármák Imre házassági ho­
llója altul, Budapest, liotlen- 
biiler-uten. r>|H. l-'elvilágnsiló 
1 olaszra 20 filléres bélyeg 
melleéklendő. Telelőn 80 18.

Mcllékkorcsolrn tehetnek 
szert, kik térjhermenendők 

,i közvetlen összeköttetés­
ben állanák, írjanak lenti 
,-irnre, legnagyobb titoktar­
tást biztosítok.' 10-172

Férjet keres
55 -50 47 óve Keresztény gyer­
meki len úri nők vi-'Zéic kiknek 
vagyonuk 250—140 -120 ezer 
L; .1..na. ajánlatokat Szirmák hnvo 
házassági irodájához, Budape t, 
Rottenbiller-u 51B. Válasibélyeg 
melléklendő. ‘ 589

Betöltendő állások

Fölvétetnek
kertészek, vincellérek, kul­
csár, magtáros, több erdöör, 
irodaszolga, gépész, íüfö, fel­
vigyázó. Föltételek olvasha - 
lók az Országos Pályázati 
Közlönyben. Mutatványszám 
ingyen. Budapest, Nap-utca 
13. sz.

Két ellenőri
állás 2000 kor. fizetéssel be­
töltendő. Föltételek olvasha­
tók az Országos Pályázati 
Közlönyben. Mutatványszám 

ingyen. Bpest Nap-utca 13.
10008

Bizalmi
állások: 2 nónztárnoki, 3
raktárnoki, 2 felvigyázói ál­
lásra pályázat hirdettetik. — 
Föltételek olvashatók az Or­
szágos Pályázati Közlönyben 
Mutatványszám ingyen. Bu­
dapest, Nap-utca 13.

Állást KeresoK

Atfc. gazdaKözönség
és Iparvéllalkczók figyel­
mébe ajánlom 188* óta fenn­
álló gazdasági 6b iparsze­
mélyzeteket elhelyező Irodá­
mat. Gazdatisztek, gépészek, 
kovácsok, molnárok, szesz­
főzők. kertészek, kezesség 
és felelősséggel, főnököknek 
díjmentesen elholveztetnek. 
Krakauer Ármin, VI., Nagy­
mező-utca 25. szám. Tolofo» 
26—76, 10.003

ORtatás
Kolozsvári

jogtudományt és államtudo­
mányi szigorlatokra, állam­
vizsgákra és alapvizsgákra 
igen lelkiismeretesen és leg­
alaposabban, Igen rövid idd 
alatt és olcsón csak ml ké­
szítünk cl6 kipróbált möd»se­
rünkkel. A vizsgálatok sike­
rét biztosítja 0 óv óta fenn­
álló intézetünk, amely min­
dig kiváló eredmónyekef pro­
dukált. Az előkészítést e té­
ren elsőknek elismert, szak- 
avatott egyéniségek végzik. 
Részletes felvllágpsitást ad 
Or. Firós Vilmos jogi szemi­
náriuma, Kulozsvir, Magyar- 
utca í Telefon.

Gépészeknek
fontos, hogy n „Molnárok 
Lapja" állal (Budapest, V., 
Csáky-utca 12.) minden hé­
ten kibocsátott „Gópészet“- 
rovatnt állandóan olvassák. 
A Inp ára egész évre S kor. 
Mutatványszám Ingyen. — 
Ugyanott kapható 1 korona 
előzetes beküldés mellett a 

„Géprajzolás tankönyve" 
éimti nluiiTctő miiszaki 

munka, amely az önképzés 
alapja a technikában tea 
oldal terjedelmi!, 12a ábrá­
val). Aki igazi szakemberré 
akarja magát képezni, annak 
ez a könyv valóságos kln- 
csesháe. 80523

Polgáriskolai
gymnasium! és bármely más 

ma gá n v i zsgá ra elök é szi tt öt­
nek rendes és magántanulók 
valamint felnőttek (hölgyek 
ií-) kik tanulmányaikat fél­

be sza k i tott.lk, legrö viel ebb
idő alatt legjobb sikerrel 
szaktanárok vezetése mellett. 
Kgyenkútni tanítás. Tanít­
ványuk vsuk korlátolt Basám­
ban’ vétetnek fel. Díjazás 
(.akis sikeres vizsga esetén 
jár. Felvilágosítással szolgál 
„Tanár“ Budapest, Thököly- 
ut 8. I. fl.

Bv%.
7S0OH8NV-U.?í

A>vjí :"^Awn kvugel;

■» PlWIMTDe
V-» eu.j.B. j^—myiLAca-—
iÄ?H5£*i5awn,,5 

■mi».

Pariamenti
gyorshók által vezetett ma­
gyar. német gyorsíró-iskola. 
Díjtalan gépírás-oktatás. Ma­
gyar-német fogalmazás. Ke­
reskedelmi akadémiai rendes 
tanárok által oktatott szak­
tantárgyak. Az Országos Ma­
gyar Gyorsíró-Egyesület hi­
vatalos tanfolyamai. Alapí­
totta Markovié» Jván 1SG3. 
Havonkint uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót küld a Babels­
berger Szakiskola, ezelőtt 
Gynr-utca *., (most kizárólag 
Liszt Fcrenc-tér 10.) Címre 
vigyázzunk! A szakiskola 
irógép-cégektöl s rnás után­
zóit nevű tanfolyamoktól füg­
getlen. Telefon 61—68. Nyitva 
Rzept. l-tul Julius 1-ig.

Magánvizsgázók!
Forduljanak bizalommal .Kere­

keshez' Almássy-tór U>. 
(hölgyek is). 17496

Varásban
6 hónap alatt tökéletesén kikép­
zők úri lányokat. Tanítványaim a 
szabást liuryen sajátítják el 
női divattercmbi.n. Mine Kozmái y, 
Dohány-ii. 90.

MagánVíZsgázók előkészítő 
tanfo.yamán előkészíttetnek
polgári iskolai, gimnáziumi, 
vagy bármely más magán- 
vizsgára, tanulmányaikat 
félbeszakított vagy csak 

elemi iskolát végzett felnőt­
tek (hölgyek is), továbbá 
gyermekek a legrövidebb Idő 
alatt teljes felelősséggel, ok­
leveles tanárok felügyelete 
alatt. Díjazás csakis sikeres 
vizsga esőién Jár. Felvilágo­
sítás ingyen. Dohány-utca 
81. U. 2. 19322

Vasbufor
legolcsóbb forrása Budapesten. 
1 u-szecsukó erős vaságy 8 réili 
matraccal 8.20, 1 összecsukó erős 
sodron) ágy 3 i • ü mat 1. 12.
1 sodrony betét fa kerettel 3.50 
1 „ „ vas kerettel 5.50
Kzek a gyári árak vsak o hétre 

érvényesek.
Wcíbz Jakabnál

vasbutor műhely
Budapest, VI. K ötvös u. (Király- 

utva sarok.)

Adás-vétel
Zongorát

keresek vagy ócska pián 
sürgősen niegvflc.lro tanulás 
Kinílyhegy-utca >. Bzécsény.

Egy egeszen
jó karban levő M llhlhausnr 
risnya-kötögép nagyon öle 
eladó. Akáczfa-utca 59, I. 10,

ha*
són

Fegyverek
majdnem nj állapotban, ka­
tonai puska rnii vessel kipró- 

bá 1 va, Wcrnd 1-rend sz erw,
hosszú gyalogsági 12 kor.
Werndl -rendszerű, rövid, ló­
vassági karabély. 24
Kropac »ek csendőrségi
métlö tárkarabély 36 kor.
Bűnnel vilihez szurony, tok-
kai, 2 \., szíj 2 K töltény
ttrtoja 1 2 fillér. Me grend elhc-
tök Bh ni Sándor udvar 1 és

Cimbaiom-tanitónö
tanít kitUnő módszer szerint 
kottából vagy cigány osan, 
mérsékelt áron, úgy saját 1» 
kásán, mint házon kívül. HA 
rom hónap alatt biztos ered­
mény. VIi„ Ovoda-utca itt., 
III. em. 82. 668

Botor
Acélsodrony

ágybetét vaskerettel 5 írt 50 ke. 
tákerettel 3.50, összecsukható 
vaságy 3 matraucnl 8.50. Haupt 
Oaray-ut 43._________  19224

Bútor udvar.
Teljes lakberendezések kész­
pénzért és kedvező részletfi­
zetésre, nem felemeli árban 
kaphatók Bcliwarez Lipót és 
testvére kárpltosmester és 
bútorkereskedőnél, Budapest, 
Hársfa-utca 37. ez. Árjegyzék 
60 fillér. Telefnrirzám 108-84.

Sodronyágybetót
fakcrettel 3.30, vaskerettel 

5.50, sodronykei itést legol­
csóbban száilit Hikkcr, Má­
ria Tevézia-tér 16. 81055

Előkészítés : polgári lakóiul 
umKámlzsffálntokrii fele- 
lössóggol, is tnnifás dl.JAnisk 
ist Aliig. csakn sikeres eredmény 
esetén viilá llzetéséve!, 
továbbá mlnihmnomfl más magán- 
vizsgálatra, valamint érettségire. 
Tanítványok csali korlátolt szám­
ban vehetők föl. Ilohűny ut 
SÍ,. 1. *in. tf. 537

Háló és ebédlő
garnitúrák, csillárok, rés- 
ágyak, ezflnyegdirányok, iro­
dai berendezések, pénzssek- 
1 ényeket, olcsón eladok. Be­
raktál ozásl Vállalat Buda­
pest, flerlóczi-u/ei 2 l olt- 
rzám 11.

r.) rfiid»*crfi

BIETOF5M8TEL.
fintoruk cenUli a legjobb 
kivitelben kaphatók készpénzért 
v. banknál türlcssthotő részletre
BALÁZS és TÁRSA butorraktárHsn 
Budapest VI., Révay-utre 3. »lém.

Váci-körut mellett.
A vásárolt bútorok értékét egy 
bank fizeti nekünk ki, a vevő 
tehát a banknak marad adósa, mi­
által a botort mindenkinek kész- 

pénz-árban számíthatjuk.
A bankkölcsönt sem részjsgyzéi 
sem egyúbb költséu nem terheli.

30% megtakarítás
régi butorszaloiBan
Bpe^t» $*#»rnnoleV-tere 3. **. 

félemelet.
Vétel és eladást, polgári ura- 
sági lakberendezés ok, úri 
szobák, pnlle.xnder- é^ ma­
hagóni bútorok, keleti rzilnye- 
gnk, ( iüárok ftb. Fclefon H‘2.13

Bútorok
háló-, ebédlő-, szalonberenriezétek. 
továbbá uriszobfi, Irod/iberendoró 
sok. réz- és mahagóni bútorok, 
szonyogok és függönyök, bőrgarni­

túrák eladása os vétóin

WECHSLER KÁROEYNÉ
VII., KIRÁLY-UTCA 23., I. c

(Knzlnezv-Iites ,*rnk.)

Karikahajós
nőivariúgép újdonatúj 40 írtért 
eladó. Budapest, Ri-mmelvoh-u. 
13 földszint 3 nz udvarban. 19132

Motorfütéshez
II. III. r. f.r-xén. igen megfelel. 
Kapható Weirz és Vidor cvgn 4..

Pénz
Pénzkölcsönt

fulyó ittatok 4 korona tőrles'JeF- 
(1 bármilyen álásuaknnk. Marion, 

Rákóczi-ut 66# Vila ■ bélveg. 
Telefon szám 61—75. 16537

Fizetésképtelen
kereskedők fordul írtnak bizalom­
mal Kraus« Henrikhez Budapos*. 
8emmel veiss-ufc.i 13. 4911

Klubnak,
pónzlntózotnck, irodának, elő 
kelő vállalatnak Mb. kiválóan 
alkalmai, dísze m bolylsóg, 
mely éli egy előszobából, egy 
nagy teremből, kót kisebb 
lőrémből s mellálthclyisógok- 
böl, gáz- és villanyvilágítás­
sal, erkélylyol, május else 
jóre, esollog azonnal is ki­
adó. RáUóczi-ut 47. I. 1.

1000 családnak
szerzett Huszár lakást, azon- 
ualra. Mérleg-utca 2. Telefon

’81—OS.

Lakás
Huszár, Gresham-palota. Te­
lefon 81—08. ilcricg-utca 2.

: Iindseregszállitó egyemuliá- 
: y.ati intézetében, Budapesten, 

IV., Váci-utca 15. 30752

Zongora
rövid, kiváló 11 nőm egy pia­
nínó igen olcsón eladó. Kzere- 
csan-utca 88, II, 4 5. 558

Világhírű
székely csemege-juhturól küld 
bárhova í klg-os bödftnncl 
7 koronáért az. összeg bekül­
dése» mellett vagy utánvéttel 
Berko Lipót székely futó- 
gyára. Élőpatak, Háromszék­
ül egye. 10650

Nyultenyésztö
mintntelep, C .-illsghegy, e!:td 
belgsóriási-, bécsiké’;-. o/.Ii !-. 
noimnndihus f.ijnyutakat. Vála.-z-

Ötfiókos
f'entrálbobin’carikíihajós m'iivivri ó- 
*óp irrtonaMij 5 . fi.rintért eladó. 
Budapest. Hcmelvois-u- 13 föld­
szint 3 az 111\ai ban. 18441

Nayykarikahajós
(Vntrálbobin férti szabó gép és 
cipész gép újdonatúj, igen oh*.-on 
eladó. Budapest, Hemmelvcis-a. 
13 földszint 3 az mtv.-rban. 10487

Singervarrógep
újdonatúj 26 foilnféif eladó. 
Budapest, Bemmel ve is-utca 13. 
földszint 3 az udvarban. 19123

Süljesztö-Centrál
bobi’rnéi varrógép, újdonatúj, re- 
mrkkiállitásban 05 inert eladó. 
Budapest, tit-mmelvvis-ufca 13 
földszint 3 az udvarban. 19131

Aki
lakisi slb. akar venni, annak 
csak Huszárhoz kell menni. 
V., Mérleg-utca 2. Telefon: 
81—08.

Üzlet
Eladó üzlet!

32 óv óta fennálló termény­
üzlet, szép úri lakással, mag­
tárral, nagy istálló, rsvlédlak, 
dohányfajta stb. mellékhclyi- 
aéggel cgvilU, öregsóg miatt 
és visszavonulás vvgett el­
adó: Heves vármegyében, a 
vasútállomás fővonalától 10 
porc, nagyforgahnu országul, 
esetleg (io—70 hold prima 
szántóföld, 3 hold dohány on- 
gcdélylyel is bőrbe útvebetü. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

Fonográf- és 
Coíumbia-hengefek.

rnk van a raktí. 
r -mon, adom mic 

u készlet tart

6 koronáért.
hengerek ui r.ö. 

Ueielikn', l.Ulöfi, 
közö szöveggel

Ci íí bor
IllMlltpONt, lilfUlzAI-U. 21*.
(bazár), ahol nagyban és kicsiny- 
bon olcsón kapható valódi cipő­
krém, fé.ii és hr áru, valamint 

játékszerek. 31021.
Kérjen ingyen és b »•- 
í mentve rti'jc^zék.t.

Oi-oí-

35 km
cgy divaö)» férfiöltöny var r 
tvlültő mérték után r- :r.)'c 

szabásban, finom gyapjú- 
szövetekből.

FRIED ÁRMiSl
■ r. a hómé .térnél l'udaneqt, 
Váci-körűi 39 H. Vidóltro 
minták bérmeiitv •. Három 
öltöny rondcló'-séí óvos vas ul 
jogygyol ellátott szah/u: >.u 
kVltségcmon odautazik.

Klsörendü

Üzletvétel és eladást
ingyen hüzvctit mindenkinek 
Huszár V., Mérleg-utca 2., 

G realm in-palota. Elsőrangú 
ajánlatok.

liülönféle

66

Nem kell mar
sommiro futár, mert elvégez 
mindent Huszár Y., MiU H>g- 
utea 2. Kap ott lakást, állást, 
űzi etet. Yálaszbélyeg.

Adok kölcsön
lovukat - h^ó napid íjért ogyos 
és kettese*. Feigl, Urömvölgy-u-
17.

..Magyar Verseny“
a létező legjobb v logo i i ’iMi 
egyenlet -s«»n égő é-s m<-tr nem 
bámuló szlvnrkslifively, mi­
nőség és kiviteli» n fölülmúlja *z 
összes drágább idegen gyártmá- 
nyokst, lm dr)>. 20 lillCr,
1000 darab, töltőgéppel együtt 
1 It or. 80 fillér 1‘gy 5 kilós 
postacsomagot (70ikt darab) telje­
síti bér men Ive szállítok és aki 
ily megrendelésnél veeii lapra 
lilvntkoztK, még It illőn 
5 százalék enxíciliiiciiy- 
ben részesül.

RICHTER LIPÓT
kizárólag ma-vor gyártmány i szí- 
varkahUvolyek nagybani terji'sz.- 

tője.
lliiduprsf l'llöl-nt S3, az.
Telefon 63 tt. Tie fon 03 4 4.

haszé’.ötjépekaí
i legújabb modoU 
' ka'- -zigoruari ae

ez e tie fi .’jf.yárl 
árakon

45% ár-
w"^ leszállítással

I szállítunk havi 8—10 kor. ióhz- 
letflzetédre Is, vidékre is bárhová.

: Láng Jakab és Fia
grammofon nagykereskedők

Budapest, József-Uörut 41.
KiókfizIotUnk: Vili., Baross-tér 
f sz. ós Budán, Zslgm n;d-u. 9. 
áfjoiyi'-k ingyen és bérmontva. 
A cluir ■ tlgyclril tcs>i‘K

Szabóknak
képes tmg> árjegyzőket íisz- 
s/i»s zsinór, gomb és kellé­
kekéről kivun.itv.i ingyen 
küldi Budapesti l'nszomány- 
gyár, Nngyinezö-utcft 46. sz.

Száraz. törékeny 
és -moiyas haj

legbiztosab gycígyetore a
„MoelíedcBacuf'1

marii a velő china -pumádé. 
Hajnövesztő hat á s a báni illatos,
Kgy tégely ára K 1.23

Főraktár:
hlAJTHÉNYI BÉLA riroguistánál 
Budapest, IX., Vámhá:-körut 15.

A SCHNITZER féle

Készpénzkölcsönt
Báliban k a p lm trmk 

Mflzter»séges utón törvényes 
kamatra, heti egy korona, 
vagy lmvi négy korona tör­
lesztésre, minden rendes fog­
lalkozású, hitelképes egyé­
nek, kezesek nélkül is, ha 
viszont kezesre volna szük­
ség, azt is szerzünk. ÁHalA- 

nos Hitelszerző Vállalat, 
váltótör vénys/.ékileg bejegy- 
zetteég. Dohány utca 96-

Kepeslajikirály
Farkas .lózsefnv, Budapest. 
VII., Klauzál tér 3. Legol­
csóbb bevásárlási forrás ké­
peslapokban. Kiadás nagy 
Imii és kicsinyben. Vidékre 

I utánvéttel. 12 korona bekül­
dése ellenében gondosan 
összeállitott Sortiment hér- 

; mentve. Meg nem felelöt 
I vissza fogadok. 20634

Iiiváld Ire és klnddsHfig.l.
ií AI fo'.va a legtö’.ib v -a! i i núl, 
kiivéhAzlmn, evyl- i •' / xnatori-
umban stb. minden mi tea ós 

rum fölé helyezik,

SchnitzerSflór
tea es rom «tel twtoalala

IllDArKHT,
VI., VácI-körut 9. sz.
riónijzoET:

V„ Váci-körut 80. sz-

’ Baraktároiáil
1 ilőlegeió- és butorszálluai 

▼ill »1st.

f! Erősítő ! 1

Szemelyliitelt
400 5000 koronáig leggyorisbhar: 
kaphatnak katonatisztek, tiszt­
viselők, nyugdija ok, iparosok, 
kereskedők, iparosok, Ur.letelek, 
ipáii alkalmazottak, hivatalszol­
gák ós minden állandó loglnlko- 
sást! egyének 100 koronáig kezo-, 
nélkül ís negyedévi v'gy havi 
törlesztésre Ráírnák Imre Hot 
tenbiller-u. 5 b. Tolofon 20 'H. 
Vas; map 9 1 r/0

Nyomatott A NAP iijRágvállalat körfor^cépoin Bunapoßt, X

Tokajhngyaljai gyógybor
gyengélkedők, lábbadozók- 
nak nélkülözhetetlen. 5/10. 
üveg K. 2. , 7/10. üveg Ix
3. Nógy üveg rcndolésnól 
hói mentve r/állít. ,,Hegy- 
nl ja" pnlnnkhoi ok kiviteli
vállalni Sátoraljaújhely, i d
utca 11. sz. 3107!)

Csillárok
es f éniá rogy Ar. I.lvállalok 
csiszolást, galvanizálást, min­
denféle ií I munkát, templomi 
felszerelést és filznrunvozást. 
javításokat olcsón trljesiteu. 
t 'zabán, Hársfa utca jo/b. 'I •« 
Irton 95- 15. 31111

I R’fogadunk beraktározásra huto« 
I rok.it, varrógépet és mlndennomtj 

árakat. Adunk azokra kölcsön! 
I */• évi kamatra ui^y holybon, 

mint vidékrn.

HELLER TESTVÉRTK,
1 Budapunt, VII., Rottenblllor-utcn I. 

Rákúozl-(Koropesl)- it sarok. Tőle* 
tunv.záiu 7ti 85.

Itükk ti3ilár<l-utcu U.


